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Bolim:1 Dogal Sayilar ve Tamsayilar
Test:1 Temel Kavramlar

abc ve cba ii¢ basamakii dogal sayilardir.

abc - cha = 297 olduguna gore, abc bigiminde
yazilabilecek en kiiciik dogal sayinin rakamiar

toplami kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
ab ve ba iki basamakl dogal sayilardir.
ab+ba=288

olduguna gore, a + b toplam kagtir?

A4 B) 6 C)7 D)8 E)o

Doért basamakh AB72 sayisi iki basamaklh AB
sayisimn 104 kati olduguna gére, A+B toplami
kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
(n-1)_ 1

n+NIT72

olduguna gore, n kagtir?

A)8 B)9 C)18 D)24 E)48
ab ve ba iki basamakli sayilar ve

ab + ba=132

ab—ba=18

olduduna gore, a.b garpimi kagtir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 28 E) 35

Sinav dergisi

6.

10.

Rakamlan farkh, iki basamakl farkii beg dogal sa-
yinin toplami 134 tiir.

Buna gbre, bu sayilarin en biiyligli en fazla kagtir?

A) 83 B) 84 C)85 D) 86 E) 87

A=7+11+15+ 19+ ... + 99 veriliyor.

A sayisini olugturan toplamanin her terimi 3
azaltilirsa, A sayisi kag azalir?

A) 69 B)72 C)75 D)78 E)81

a? tek dodal sayi olduguna gore, agagidakllerden
hangisl gift sayidir?

Ala+a?+a B) a®+ 2a C)a+4

D)a®+ 3a E) a? + 4a

Bir ¢ikarma igleminde eksilen, ¢ikan ve farkin
toplami 430 olduguna gore, ekslien sayi kagtir?

A) 210 B)215 C)240 D)265 E)270

Rakamlar farkh {i¢ basamakli farkli dort dogal sayi-
nin toplamt 581 dir.

Buna gbre, bu sayilann en kiigiigii en fazla kagtir?

A) 137 B)138 C)139 D)143 E)145




Test: 1

Temel Kavramlar

11. ki basamakh bir dogal sayidan, bu sayinin rakam-

lan toplami gikarihyor.

Elde edilen sayi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 28 B) 33 C) 45 D) 48 E) 55
12. (23-20:4):[1-2(-4)]

Igleminin sonucu kagtir?

A) -4 B) -3 C)-2 D)2 E)3

13. 4+11+18+25+...+137

Yukaridaki toplama igleminde ardigik terimler ara-
sindaki ortak fark 7 dir.

Buna gore, bu toplamanin sonucu kagtir?

A) 1484 B) 1393 C) 1397 D) 1400 E) 1410

14. a, b birer pozitif tamsay ve a + b = 19 olduguna
gore, a.b nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 84 B)88 C)90 C)92 D)94

15. U¢ basamakit a35 sayisi a rakaminin 105 kati ol-

duguna gbre, a rakami kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

- Sinav dergisi

16. ab ve ba iki basamakli dogal sayilardir. ab sayisi ra-
kamlan toplamiyla carpildiginda 243, ba sayisi ra-
kamlar toplamiyla garpildiginda 648 bulunuyor.

Buna gbre, ab sayist agagidakilerden hangisidir?

A) 24 B)27 C)36 D)45 E)48

17 11+21+ 31+ 41+ ... + 90!
sayisinin birler basamag@indaki rakam asagidaki-
lerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

18. Rakamlar farkli dért basamakl en kiiciik cift do-
gal sayi lle rakamlar farkh i{i¢ basamakh en bi-

yiik cift dogal sayinin toplami kagtir?

A) 2010 B)2016 C)2018 D)2019 E) 2020

19. Rakamlari farkli, ¢ basamakli, farkli dért dogal sa-

yinin toplami 720 dir.

Buna gore, bu dort dogal sayidan en biy{igi en
az kactir?

A) 179 B)180 C)182 D)183 E)184

1114+ 12! + 13!

20. 13l

igleminin sonucu kagtir?

13 13 156 169
A)Té- B)TT C) 13 D)-.W E)W
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2.D 3.E 4. A 5. E 6.C 7.8
8D 9B 10D 11.C 12D 13E 14.C
15.D 16.B 17.D 18. A 19.D 20. A




Test: 2

Temel Kavramlar

Dort basamaklt 7ABC sayist, U¢ basamakli ABC sa-
yisinin 23 katindan 70 fazladir.

Buna gore, A + B + C toplami kagtir?

A)5 B)6 C7 D)8 E)9

Rakamlari a, b, ¢ olan li¢ basamakli (abc) sayi-
sindan, ii¢ basamakl (cba) sayisi ¢ikarildiginda,
sonug i basamakl (79x) sayisi olduguna gore,
x rakami kagtir?

A1 B)2 C)38 D) 4 E)5

(ab) ve (cd) iki basamakl, (abcd) dért basamakii
dogal say! olmak {zere,

(ab).x = 23 ve (cd).x = 45 olduguna gore,
(abcd).x carpiminin degeri kagtir?

A) 2345 B) 2354 C) 3254

D) 4523 E) 5532

12. 29 255 + 107 sayisi: ka¢ basamaklidir?

A)9 B) 10 C)1 D) 12 E) 13

A=111+221+ 33+ ... + 25.25] + 1 sayist he-
saplandiginda sondan ka¢ basamagi sifir olur?

A) 6 B)7 C)9 D) 10 E) 11

Sinav dergisi

10.

450! = a.125" esitlifinde a ve n pozitif tamsayilardir.
n nin alabllecegl en biiylik deger kac¢tir?

A) 36 B)37 C)38 D)39 E)40

Bir kitabin sayfalan 1 den 500 e kadar numaralan-
migtir,

Kag tane 9 rakami kullaniimigtir?

A) 80 B) 95 C)99 D)100 E)105

m, n € N* olmak Gzere,

8™ . 25" ifadesi 13 basamakl en kiiglik tamsayi ol-
duguna gore, m + n toplami kagtir?

A9 B) 10 C) 11 D) 12 E)13

x ve y tamsayilar olmak Uzere, -5<x<2<y<5
olduguna gére, 2x — 3y Ifadesinin en kiigik degeri

kagtir?

A) -30 B)-25 C)-20 D)1 E)5

Bir kalem kutusundaki kalemlerin sayis! iki basa-
makl bir sayidir. Bu sayinin rakamlar toplami kadar
kalemi kutudan ¢ikardi§imizda geriye 20 ile 30 ara-
sinda kalem kaliyor.

Kutuda kalan kalemlerin sayist kagtir?

A) 24 B) 26 C)27 D) 28 E) 29




Test: 2 Temel Kavramlar

11. Rakamlan farkh dért basamakh en kiiglik dogal 16. x,y, ztamsayilardur.

sayl lle {i¢ basamakl en kii¢iik negatif tamsayi-
nin toplams kagtir?

A) 2021 B) 1021 C)24 D)~24 E)-2021

(x . y + z)* bir negatif tek tamsay: olduguna gore,
agagidakilerden hangls! kesliniikle ¢ift sayidir?

A) x.y Byxty C)y+z D)yz E) x.z

17. 2k - 3 ve 3k —~ 7 sayilar1 ardigik iki sayidir.

12. Rakamlan farkl iki basamakh, farkli dé k dogal
mian fard i j 4 arkly aort tek doga Buna gbre, k nin alabllecegl degerler toplami
sayinin toplami 100 diir. kaghir?
Bu sayilardan en biiy(gii en ¢ok kagtir? A5 B) 6 c)7 D) 8 E)9
A) 55 B)53  C)51 D)49  E)47
18. ab ve ba iki basamakl sayilar olmak Uzere,
ab + ba = (a+ b)?dir.
13. a, b, ¢ pozitif tamsayilardir. Buna gbdre, a2 + b? toplaminin en biiyiik degerl
a<b<ec } | kagtir?
3 2b= 24 '
ax 5 A) 61 B)67 C)85 D)101 E)121
5
olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kii¢lik de- _:o;
a 2
geri kagtir? §
A)13 B)14 C)16 D)17 E)21 n
19. iki basamakli ab, ba, aa ve bb sayttar veriliyor.
gg%g% =5 eglitligini saglayan en kiiciik ab sayisi
igin a + b toplami kagtir?
A) 16 B) 15 C) 12 Dy 10 E)5
14. a € Z olmak Uzere, (5a-3) ¢ift sayi olduguna gére,
agsagidakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?
A)a?-a+1 B)(a-1)2+(a+2)?
a’-a
O 2a-1 D)= 20. A, B, C birer rakam, ABC ¢ ve BC iki basamakli
E) (4a-1)2-(a+2° sayilardir.
ABC + BC =586
olduguna gore, A + B + C toplami kag olabllir?
A) 12 B)13 C)14 Dy15 E)17
) . DOGRU SEGENEKLER
15. x # y ve xy, yx iki basamakli sayilar olmak Uzere,
1.E 28 3.A 4.C 5A 6B 7D
Xy + yx = 154 tir.
8B 9.C 10.C 11.C 128 13.D 14.E
Buna gére, x* + y? nin en kiiciik degerl kagtir? 158 16,0 17.D 18.C 19.E 20.A
A) 98 B)100 C)144 D)179 E) 196




Test: 3

Temel Kavramlar

Birbirinden farkh beg dogat sayinin toplami 657 dir.

Bu sayilardan en biiy(i§ii en az kactir?

A) 129 B)131 C)134 D)137 E)140

100 den kiigtik rakamlar: farkli, dort farkli tamsayinin
toplami 357 dir.

Bu sayilarn en kiicliGi en az kagtir?

A) 76 B) 72 C) 67 D) 63 E) 59

X=23y
Z=x-Yy

olduguna gére, xyz bigiminde ka¢ tane ii¢ basa-
makli dogal say yazilabilir?

A) 16 By12 C)9 D)6 E)3

Dort ardigik ¢ift sayinin toplami 92 olduguna gore,
en biy(§i kagtir?

A) 22 B)24 C)26 D)28 E)30

Arcigik dort ¢ift sayinin toplami 340 tir.

Bu sayilardan en bilyigiiniin 11 e bodliimiinden
kalan kagtir?

A)O B) 1 C)3 D)5 E)7

Sinav dergisi-

10.

X, ¥, Z ardigik tek sayilar ve x <y < z dir.

Buna gdre, (x = y) . (y = 2) . (x = 2) nin degerl
kagtir?

A) -16 B)-8 OC)—2 D)2 E) 16

Birbirinden farkli iki dogal sayinin toplamt 16 dir.

Bu iki sayinin garpiminin en kligiik degerl x, en
biiyitk degeri y olduguna gére, x + y toplam: kag-

tur?

A) 80 B)64 C)63 D)49 E)32

x ve y pozitif tamsayilardir.

9x + Sy = 86 olduguna gbre, x + y toplami gn az
kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

X, ¥, ze Z* ve 3x + 2y + z = 126 olduguna gore,
x in alabilecegdi en billyiik deger kagtir?

A) 36 B) 38 C) 41 D) 43 E) 44

iki ardigik tek dogal sayinin kareleri farki 40 tir.
Buna gbre, bu sayilarin toplanmu kagtir?

A) 36 B)32 C)28 D)24 E)20




Test: 3

Temel Kavramlar

11.

12.

13.

14.

15.

3ab+7 _
e =

a,b,ce Z*ve c

olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima
dogrudur?

A) c tektir. B) a gifttir.

C) b tek ise c gifttir. D) a ve b gifttir.

E) a ve b tektir.

x ve y dogal sayiardir.

X + y = 20 olduguna gbre, 2x + 4y toplaminin en
kiick degerl kagtir?

A) 40 B) 42 C) 44 D) 48 E) 52
a : E Yandaki toplama igleminde a ve b
r birer rakamdir.
1062
Buna gore, a — b farki kagtir?
A1 B) 2 C)3 D)5 E)6
A A . . . .
Yandaki garpma iglemine gore,
x BB
A + B toplam: kagtir?
P
6776
A)9 B) 12 C)13 D) 15 E) 16

(3n — 1) ve (4n - 2) sayilarin ardigik tamsay ya-
pan n degerlerinin farkinin mutlak degeri kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Sinav dergisi

16. a,b,ce Z* ve %‘f_%: 5 olduguna gore,

agagidakilerden hanglsi kesinlikle dogrudur?

A) b ve ctek sayilardr.
B) ave b tek sayilardir.
C) avectek sayilardir.
D) a ve c ¢ift sayilardir.
E) ave bgift sayilardir.

17. ave b aralarinda asal iki dogal sayidir.

(a + 1) . (2b + 3) = 105 olduduna gore, a + b topla-
mi en az kagtur?

A)9 By11 C)13 D)14 E)21

18. (2x + 1)! = (2y + 11)! olduguna gére, (x — y)! kagtir?

A)2 B) 6 C)24 D)120 E)720
19. a, b, ¢, d ardigik sayilardir.

. . (a—d)?+(c-b)?

a < b < ¢ <d olduguna gbre, (——(HF—L Ifa-

desinin degeri kagtir?

A)1 B) 2 C)5 D)8 - E) 10
20. 2+ 4+ 6+ ... + 40 = x olduguna gore;

1+ 3+ 5 + ... + 39 toplaminin x tiiriinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

A) 420 - x B) 420 + x C) 820 - x
D) 820 + x E) 840 + x
DOGRU SECENEKLER
1.C 2.C 3.E 4.C 5 A 6. A 7.C
8. A 9.C 10.E 11.E 12A 13.C 14D
15.A 16.8 17.C 18D 19.E 20.C

10



Test: 4

Temel Kavramlar

Rakamlarn farkli, birbirinden farkh dért dogal sayinin
toplami 507 dir.

Bu sayilarin en kiictigi en cok kagtir?
A) 129 By128 C)126 D)125 E)124

a, b ve ¢ birer rakamdir.

O<b<a<7ve g: ¢ olduguna gore,

(abc) seklinde ka¢ tane {i¢ basamakls say! yazi-
labilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

iki ardisik ¢ift dogal sayinin kareleri farki 52 oldu-
guna gore, bu iki sayinin toplam kagtir?

A) 18 B)22 C)26 D)30 FE)34

Ug ardigik gift dogal sayidan ortadakinin karesi, di-
ger iki sayinin toplaminin 4 katidir.

Buna gbre, bu sayilardan en biiyiigii kagtir?

A)8 B) 10 C)12 D) 14 E) 16

ab iki basamaklt bir dogal sayidir.

ab = 5(a + b) olduguna gore, a2 + b? kagtir?

A) 40 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44

Sinav dergisi

10.

a tek dogal sayidir.

3a + 1 den 6nce gelen iki ardigik tek sayinin toplami
88 olduguna gére, a kagtir?

A) 11 B) 13 C)15 D) 17 E) 19

(a + 1) ve (b + 2) aralarinda asal sayilardir,

a.b + 2a + b = 198 olduguna gore, a + b toplami
kactir?

A) 27 B) 28 C) 30 D) 32 E)33

X, ¥, z sifirdan farkh tamsayitardir.
Asgagidakilerden hangist sifira esit olabilir?

A) (x—y)2+ x? B) —x% - 2%

C) (=x)2+ (y-2)° D) x? —2xy + 22 + ¥

E) %2+ (y + 2)

X, y ve z ardigik dogal sayilar olduguna gére, agagi-
dakilerden hangisi daima ¢ift sayidir?

A)x+y+z g XtLr2 C) y(x +2)
Dyx-y-z E)z(x+y)

a, b, ¢ birbirinden farkli pozitif tamsayilardir.

2a + b + 5¢c = 153 olduguna gobre, ¢ nin en_biiyiik
degeri kagtir?

A) 30 By29 C)28 D)27 E)26

11




Test: 4

Temel Kavramlar

11.

12.

13.

14.

15.

abc ug basamakll sayi olmak Gzere,

abc + 2.(abc) + 3.(abc) = 696 dr.
Buna gbre, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)10  E)13

Basamaklarindaki rakamlarn say: degerlerinin
carpimi 54 olan {ic basamakl sayilardan en Kkii-

¢iigil lle en bilyiiginiin toplami kagtir?

A) 1261 B)y1171 C) 1162 D) 1152 E) 1130

ab, bc ve ca iki basamakl sayilardir.

ab + bc + ca = 231 olduguna gore, a + c toplami-
nin alabllecegl en kiiciik deger kagtir?

A) 18 B)y17 C)15 D)12 E)9

Ug basamakli bir sayinin birler basamaginin 2 kati

onlar, 3 kati da ylizler basamagidir.

Bu kosula uygun ii¢ basamakh farkl: sayilann

topiami kagtir?

A)1926 B)1826 C)863 D)738 E)615

iki basamakli (ab), (aa), (ba) sayillannin toplami 165

tir.
Buna gbre, b kag farkh deger alir?

A) 10 B) 9 c)7 D)5 E) 3

Sinav dergisi

16. (abc3) dort basamakh, (abc34) bes basamakl sayi-

lardir.
x=(abc3)
y=(abc34)
olduguna gére, y nin x tiirinden ifadesi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 10x + 29

D) 10x—4

B) 10x — 29
E) 10x + 4

C)9x+2

17. Ug basamakli (xyz) dogal sayisi, iki basamakli (xz)

dogal sayisinin 7 katindan 172 fazladir.

Buna gbre, x + y + z toplaminin en biiyiik degeri
kagtir?
A) 20 B)22 C)23 D)25 E)27

18. A ve B rakamiarindan olusan iki basamaki (AB) sa-

yisi rakamlari toplaminin 9 katt olduguna gére, bu
sayinin rakamlar farki agagidakilerden hangisi-
dir?

A9 B)8 C7 D)6 E)5

19. ab ve ba iki basamakl sayilar olmak Gzere,

ab - ba = a2 — b2 dir.
Buna gbre, a? + b? nin en kiiciikdegeri kagtir?

A) 2 B) 16 C) 41 D) 45 E) 65

20. Birbirinden farkli Gg basamakli abc ve cba sayilari-

nin farki 400 den bayuk olduguna gore,
(a + b + ¢) toplami en az kagtir?

A5 B) 6 C)7 D) 11 E) 14
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.D 3.C 4.B 5.B 6.C 7.C
8.E 9.C 10.B 11.C 12. E 13.D 14. A
15.D 16. E 17.A 18.C 19.A 20.C

12




Test: 5

Teme!l Kavramlar

Rakamlardan her birini birer kez kullanarak yazilabi-
ien iki basamakli bes dogal sayinin toplami en ¢ok a
ve en az b olduduna gore, a— b kagtir?

A) 240 B)220 C)200 D)180 E)160

a> 5> b olmak Gzere, ¢ basamakli acb sayisi ile
i basamakl bca sayisinin farki 297 dir.

Buna gore, a + b toplamt en az kagtir?

A) 4 B)7 C)9 D11 E)14

Ug basamakli abc ve bac sayilannin farki 720 dir.
Buna gore, 2a + b toplami kagtir?

A) 11 B)15 C)19 D)21 E)23

X, ¥, Z birer rakam olmak lizere, xy ve yz iki basa-
makh sayilardr.

Xy + 2 = yz + 3.x + 3 olduguna gdre, x kag farkh
deger alabliir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

AB ve BA iki basamakh sayilardir.
(AB)2 — (BA)? = 891 olduguna gére, AB sayisi kagtir?

A) 34 B)43 C)45 D)54 E)65

Sinav dergisi -

10.

iki basamakh ab sayisimin rakamlarinm yerleri de-
gistirilince sayi 36 azaliyor.

Bu kosula uyan en kiiciik ab sayisi1 kagtir?

A) 95 B)84 C)73 D)51 E)40

ab ve ba iki basamakli sayilardir.

(ab) - (ba) = 18.b kosulunu saglayan (ab) sayila-
rintn toplam: kagtir?

A) 31 B) 93 C)124 D)155 E)186

Rakamlari farkh iki basamakli ab sayist ile rakamian
yer degistirildiginde elde edilen sayinin toplami 66
oluyor.

Bu sayinin rakamlarinin kareler! farki en_¢ok
kactir?

A) 36 B) 26 C)24 D) 12 E)1

ab2 ¢ basamakli, ab iki basamakli sayilar olmak
lzere;

ab2 + ab = 629 olduguna gore, a + b toplami kagtir?

A)12 B)10 C)9 D)8 E)7

Ug basamakii bir sayinin rakamlari toplami, sayinin
birler ve ylzier basamagindaki rakamlarinin garpi-
mina esittir. Birler ve ylzler basamagi yer degistirdi-
ginde sayinin degeri 297 azaliyor.

Bu kosula uyan en biyiik ii¢ basamakli say! kag-
tir?

A) 996 B)693 C)603 D)592 E)431

13




Test: 5

Temel Kavramlar

11.

12.

13.

14.

15.

(ab) iki basamakli ve rakamlari farkl: bir dogal sayi-

dir.

(ab) — 3a.b = a + b esitligini saglayan (ab) sayila-
rnindaki a nin alabilecegi degerlerin toptami kag-

tir?

A) 38 B) 39 C) 40 D) 41 E) 42

Ug ardigik tek dogal sayinin garpiminin birler ba-
samag kag farkh deger alabilir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

ab ve ba iki basamakii dogal sayilardir.

(ab)? — (ba)2 = 693 olduguna gore, a2 + b? toplami
kactir?

A) 24 B) 25 C) 27 D) 30 E) 32

Her biri (g basamakh ve birbirinden farkll 4 dogal

sayinin toplami 508 dir.

Bu sayilarin en bliyiigil en cok kactir?

A) 201 B)202 (C)203 D)204 E)205
a, b € N* ve 54a® = b® olduguna gore,

a + b nin en kiiciik degerl kagtir?

A5 B)6 07 D)8 E)9

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

a, n € N ve 40! = a.6" olduguna gbre,

n nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
a=6%. 4% 5% olduguna gére,

a sayisi ka¢ basamakhdir?

A)15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19

a ve b birer pozitif tamsayidir.
-15<a<4
-5<b<8

olduguna gbre, (2a — b) nin alabilecegi en biyik
deger kagtir?

A)8 B)9 c)10 D11 E)12

abc ve cba (i¢ basamakl sayilardir.

abc — cha = 396 ve a = 3c olduguna gdre, kag
farkli abc sayisi yazilabilir?

A)8 B) 10 C)18 D) 20 E) 30

Ug basamak!l 4AB sayist, iki basamakli AB sayisinin
26 katidir,

Buna gore, A + B toplami kagtir?

A) 4 B)5 c)6 D)7 E)8
DO&RU SECENEKLER
1.D 2.C 3.C 4. A 5.D 6.E 7.E
8. A 9. A 10.B 11. E 12.C 13.B 14. E
15.D 16.B 17.D 18.C 19.B 20.D
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Test: 6

Temel Kavramlar

Rakamlan sifirdan ve birbirinden farkh {i¢ basa-
makl abc, bca ve cab sayilaninin toplami en az

kagtir?

A) 330 B)336 C)660 D)666 E)699

a ve b birer rakam olmak (zere,

(aba) + (bab) o .
—r 2 =A old , A kagtir?
(abb) + (baa) olduguna gére ctir

A)1 B) 10 cn D)100 E) 111

X, ¥, z pozitif tamsayilardir.

X+Y+2z=12ve 3x +y = 3z olduguna gbre, x .y .z
¢arpiminin en kiicilik degeri kagtir?

A)6 B)24 C)40 D)48 E)60

Birler basamag 7 olan iki basamakii dogal sayi-

larin toplam: kagtir?

A) 511 B)512 C)513 D)514 E)515

a = 3b olduguna goére, ii¢ basamakl: aab sayisi lle
lic basamakit baa sayisinin farki en ¢ok kag ola-

bilir?

A) 594 B)564 C)549 D)297 E)279

Smav dergisi

a,b,ce Ntve

{a.b.c)2*® sayisi tek sayi olduguna gore, agagidaki-
lerden hangisl ¢ift sayidir?

A)a+b+c

Dyalb+c+1)

B) (a + 2b)°
E) a.(b? + ¢’

Cla+b+ab

Rakamlan sifirdan farkh {i¢ basamakl abc sayi-
sinin segilen iki basamagindaki rakamlar yer de-
gigtirirse, say! en ¢gok kag artar?

A) 992 B)900 C)899 D)892 E)792

4+8+12+..+120 _m
6+12+18+..+180 n

m ve n pozitif tamsayilar olduguna gére, m+n nin

en kiiciik degeri kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

a=13+35+57+...+n(n+2)
b=12+3.4+56+..+n(n+1)

olduguna gbre, (a ~ b) nin n tiirlinden degeri
agagidakilerden hangisidir?

n+1)? 2 n-1\?
A (T) B)n i (T)
D)(n+1)2 E) (n-1)?
(n+Nt-n! 4

(n+H+n! 5
olduguna gbre, n dogal sayis) kac;ﬁr?

A)S5 B) 6 c)7 D)8 E)9
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Test: 6 Temel Kavramlar
MMN "
+ 2MN Yandaki toplama iglemine gére, 16. Beg basamakli (ABOAB) sayisi, ki basamakh
""“‘—“9 3 M M+N kactir? S (AB) sayisina bbliindigiinde, bélim agagidaki-
lerden hangisl olur?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
A) 101 B) 1001 C) 1010
D) 1101 E) 1100
12. ave b ardigik pozitif tamsayilardir.

13.

14.

15.

¢ = a.b —1 olduguna gére, asa§idakilerden hangisi
daima ¢ift sayidir?

A)a.(b+c) B)ab+2 Clab+c

D) (c+a)b E)ab.c+3

a, b, ¢ pozitif tamsayilardir.

] b "
—=—=C+2 olduguna gére,
a 3 g 9

¢ en bilyiik degerini aldiinda a+b+c toplami kag
olur?

A) 23 B)24 C)25 D)26 E)27

ab ve bc iki basamakh dogal sayitardir.

b - ¢ = 7 olduduna gore, ab-bc farkinin en bilyiik
degeri kacgtir?

A) 17 B)y23 C)25 D)27 E)29

iki basamakli (xy) sayisinin rakamlannin say: deger-
leri toplami 11 dir. (xy) sayisinin iki rakaminin ara-
sina 4 yazildiginda degeri 310 artiyor.

Buna gore, y dederi kagtur?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Sinav dergisi

17.

18.

19.

20.

5 sayi tabanini gostermektedir.
5" — 1 = (444 ...4); olduguna gore, n tamsayisi kag-
N
13 tane
tir?

A1 By12 C)13 D)14 E)15

a ve b pozitif tamsaylardir.
a=—b—;—6- olduguna goére, a.b garpiminin en biiyiik
degeri kagtir?

A6 B) 8 C)9 D)12  E)15

A=11+21+ 31+ ..+ 24! dir.
A sayisinin 24 e bdlimiinden kalan kactir?
A)9 B) 12 C)15

D)18  E)23

a ve b pozitif tamsayilar olmak lUzere,
a+ (a+1) + (a+2) + ... + (a+b) = 400

egitligini saglayan a ve b degerleri igin b-a farki
kag olabilir?

A) 17 B)18 C)19 D)20 E)24
DOGRU SEGCENEKLER
1.D 2.A 3.D 4.C 5 A 6. E 7.E
8.8 9.A 10.D 11.C 12.B 13. A 14.D
15. E 16.B 17.C 18.D 19.A 20.D
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Test: 7

Temel Kavramlar

m ve n pozitif tamsayilardir.

56! — 55! = m . 11" olduguna gére, n nin en biiylk
degerl kagtir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

2a + 5 = a.b esitliginde a ve b tamsaydir.
Buna gore, agagidakilerden hangisi yanligtir?

A)az0 B)bz0 C)azb

D) b ¢ift say: E) a tek say:

(2n + 4) ve (3n — 2) ardisik ¢ift sayilar oldujuna
gére, n nin alabllecegl degerlerin toplami kagtir?

A) 10 Byi11 C)12 D)13 E) 14

x ve y dogal sayilardir.

24.x = (y+2)? egltligini saglayan en kiciik x sayisi
icin x.y carpimi kactir?

A)O B)48 C)56 D)60 E)64

n bir dogal sayi olmak lizere, 6! . 2" = al . b! esit-
liginde a+b nin alabilecedi en biiyiik deger kag-

tir?

A)S B) 6 C)7 D)8 E)9

Sinav dergisi

L

10.

24", 257 sayisinin sondan 14 rakami sifir olduguna
gobre, bu sayi en az ka¢ basamaklidir?

A) 15 B)16 C)17 D)18 E)19

Ik terimi 5 olan 15 terimli bir aritmetik dizinin ortak
farki x, itk terimi 15 olan 5 terimli bir aritmetik dizinin
ortak farki y dir.

Bu dizilerin terimlerl toplamlan birbirine egit ol-
duguna gére, x+y toplaminin alabllecegi en kii-

clik deger nedir?

A) 48 Bya6 C)24 D)23 E)21

M=21+3!+4!+ ... +n!toplamndaki 2, 3, 4,..., n
sayilar birer artirihrsa M sayisi ne kadar artar?

A) (n+1)1-1
D) nl+1

B) (n+1)!-2
E)n!-2

C)nl1

xyzt dort basamakli sayisi iki basamakli bir tamsayi-
nin karesidir. xyzt sayisinin 85 fazlasi ise bagka bir
tamsayinin karesidir.

Buna gore, x + y + z + t toplamt kagtir?

A) 15 By16 C)17 D)18 E)19

ab iki basamakl say:dir.

ab = 7(a + b) kogulunu saglayan kag tane ab say:-
st vardir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5
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Test: 7

Temel Kavramlar

11.

12.

13.

14.

15.

ab iki basamakl bir sayidir.

ab = a.b + 22 kogulunu saglayan en kiiclk ab sa-

yisinin rakamlari toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
m, n ve a dogal sayilardir.
I
?3% =a olduguna gore,
m+n toplaminin en biiyilk degeri kagtir?
A) 55 B) 60 C) 69 D) 72 E)75

k! - 1 sayisinin sonunda 9 tane 9 rakami bulundu-
guna gore, k nin en bilyiik ve en kiiclik degerleri-

nin toplami kagtir?

A) 104 B) 95 C)94 D) 85 E) 84

{1,2,3,4,5,6} kiimesinin her bir elemaninin sadece
bir defa kullaniimas: ile yazilabilecek 2 basamakli
3 sayinin toplami en ¢ok kagtir?

A) 164 B)156 C)147 D)138 E)129

a = 2b, 3b = 2¢ kosgullarina uygun yazilabilecek
{ic basamakh (abc) sayilarinin toplami kagtir?

A) 423 B)846 C)1269 D) 1692 E)1696

Sinav dergisi

16. Farkh a ve b rakamlariyla yazilabilecek en bilyiik
ve en kiiclik (aab), sayilarinin toplami 10 taba-
nina gore agagidakilerden hangisine eglttir?

A)79 B) 80 C) 82 D) 89 E) 90

17. abc, U¢ basamakl sayisinda a ve b rakamlari yer

degistirilerek ilk sayidan ¢ikanldiginda sonug iki ba-
samakii olduguna gore, ikl basamakli ab sayisi
agagidakilerden hangisi olamaz?

A) 98 B) 87 C)76 D) 64 E) 43

18. Iki basamakh a2 lle 1a sayisinin farki iki basa-

makli b3 sayisi olduguna gére, a + b toplami kag-
tir?

A) 13 B)14 C)15 D)16 E)17

19. iki sayinin kareleri toplami 320 dir. Bu sayilardan

her birine 2 eklenirse kareleri toplami 424 oluyor.
Buna gore bu sayilarin toplami kagtir?

A) 16 B)18 C)20 D)22 E)24

20. ABCD ve ADCB dort basamakli birer sayidir. Bu iki

sayimn farki 495 olduguna gore, 1B-DI kagtir?

A)1 B)2 C)3 D)4 E)5

DOGRU SEGENEKLER

6.C
13.E

1.E 2.D 4.D 5.E 7.D

8.B

3.cC

9.0 10.D 11.E 12.C 14.B

15.C 16.C 17.D 18.D 19.E 20.E
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Test: 8

Teme! Kavramlar

Rakamlar farklh en biyiik iki basamakl negatif
tamsayi lle en kiiglik iic basamakli pozitif tek
sayinin toplami kagtir?

A) 89 B) 91 C)y103 D)104 E) 109

X, y ve z tamsayilari igin;

5x+4.y
3 ¢

olduguna goére, agagidakilerden hangisi kesinlikie
dogrudur?

A) xgiftisey ve z tektir,

B) x veytekise z gifttir.

C) xtekise y ¢ift ve z tekir.

D) xgift ise z gifttir.

E) xift ise z tektir.

2.a = 3.b + 2 bagintisini saglayan (ab) ikl basa-
makh sayilarinin toplami kagtir?

A) 166 B)156 C)126 D)116 E)66

a ve b pozitif tamsayilarinin garpimi ¢ift sayidir.
Buna gdre agagidakilerden hangisi daima ¢ift sa-
yidir?

Aya+b B)f C)2a-b
D)ab+b E) (a+2).(b+2)

a ve b asal sayilar olmak Uzere,

a+3.b=23tir

Buna gbre, b — 2.a ifadesinin en biliyiik degeri
kagtir?

A)1 B)3 C)5 D)7 E)9

Sinav dergisi -

10.

X, y ve z tamsayilari arasinda
x<y<0O<z

siralamasi varsa agagidakilerden hangisi daima

pozitiftir?

z-y _ x-y
A) x B)xy—-z C) z-y
D) 1;—5 E)xz+y

Ug¢ basamakl, rakamian farkh, {i¢ farkh dogal
sayinin toplami 333 olduguna gére, bu sayilar-

dan en bilyiigi en cok kag olur?

A) 128 B)129 C)133 D)135 E)136

X, y ve z negatif tamsayilardir.
4x=5yveldy=2z

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)z<x<y B)x<z<y C)x<y<z

Dyz<y<x E)y<z<x

a, b ve c¢ birbirinden farkli rakamlar olmak Gzere,
a+b=5
b+c=8

egitliklerini saglayan ¢ basamaki (abc) sayila-
rinin toplami kagtir?

A) 1772
D) 1302

B) 1630
E) 1216

C) 1486

X, ¥ ve z birer rakam olmak tizere,

7x — 2y + 4z ifadesinin en kiiclk degeri kagtir?

A)-3 B)-7 C)-11 D)-14 E)-18
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Test: 8 Temel Kavramlar
11. ave b farkl dodal sayilar olmak iizere, 16. a, b ve c tamsay),
ab=7.(a+b) ab=-24
lduguna gé b toplami kagtir? bo=72
olduguna gore, a + b toplami kagtir? olduguna gére, a + 2b - 3c ifadesinin en kiiclik
A) 28 B) 44 C) 52 D) 64 E)70 degeri kagtir?
A) 22 B) -86 C)-125
D) -202 E) —238
12. x vey birer tamsay!,
17. Ardigik iki tek dogal sayinin garpiminin birler ba-
-5<x<8ve2<y<13 samag@indaki rakamin alabilecegi farkh dederle-
olduguna gére, x.y ifadesinin en biiyiik ve en ki- rin toplami kagtir?
giik degerlerinin toplami kagtir? A)3 B)5 C)8 D) 14 E) 17
A) 36 B) 40 C) 45 D) 80 E) 84
18. a, b ve c birer rakam ve
a.b—-a.c =4.(b~c)olmak izere,
a + b + c toplaminin en biiyiik degeri kagtir?
13. Bir kitabin sayfalanni numaralandirmak igin 201 -5 A)23 Bj2s Cy26 D)27 E)28
tane rakam kullanimistir. ]
>
Bu kitap ka¢ sayfadir? g
A) 102 B)112 C)133 D)134 E)135 @
19. x, v, z, t ve u dogal sayilarindan (¢ tanesi ¢ift, iki ta-
nesi tek sayidir.
Y+, (y+z+t)yve(y+1).(t+1)
sayllar birer tek sayi olduguna gore, agagidaki ifa-
delerden hangisi tek sayidir?
14. a, b ve c birer tamsay! ve b <0 dir. Ay+t B)yz C) xu
ab=13 D)t+u E)z+u
b.c=-11
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?
A)-10 B) -5 C)-3 D)1 E) 4 20. b <0 < aolmak lzere,
5a-30+ab=0
esitliginl saglayan a ve b tamsayilari igin a.b ¢ar-
piminin en biiyitk degeri kagtir?
A) 25 B) 15 C)—20 D)-45 E)-60
15. Rakamlan garpimi, rakamlari toplamindan 1 ek- DOGRU SEGENEKLER
sik olan kag tane rakamlar: farkli iki basamakd 8 2D 3C 4E 5B 6D 7.A
sayi vardir? 8A 9C 10E 11.D 12A 13.C 14.C
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 E) 19 15.C 16. E 17.E 18.D 19.E 20.C
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Test: 9

Temel Kavramlar

x ve y dogal sayilan igin

(2x—-y+3).(3x+y+1)=13

olduguna gére, agagidakilerden hangisi asal sayi
degildir?

A) x B)y-1 C)x+y+3

D)y5‘+x+1 E)yxy+5

iki basamakli, birbirinden farkli iki dogal sayinin

toplami 45 tir.

Bu sayilardan sadece birinin onlar basamagi 1 arti-
riliyor, sonra her ikisinin birler basamag! 1 azaltih-

yor.

Son durumda elde edilen sayilar arasindakl far-
kin mutlak degeri en az kag olur?

A)O B) 1 C)33 D)53 E)55

a, b ve ¢ farkli rakamlar olmak zere,

(ab), (bc) ve (bb) iki basamakh sayifarinin top-
lami en cok kactir?

A) 254 B)266 C)276 D)285 E)295

Rakamlari farkl, iic basamakh bes dogal sayinin
toplami 610 olduguna goére, bu sayilarin en bii-

yiigii en az kagtir?

A) 127 B)y126 C)125 D)124 E)123

Sinav dergisi -

x ve y pozitif tamsayilan arasinda

3y_
X+ =37

bagintisi varsa x ile y arasindaki fark en_¢cok

kactir?

A) 61 B) 59 C)35 D) 29 E) 21
a ve b dodal sayilardir.

a a-1

5+ 3 =P

olduguna gére, a + b nin en kiigiik degeri kagtir?

A) 15 B)y177 C)18 D)24 E)30

x ve y dogal sayilari igin

(x + 3).(y ~ 5) garpimi asal sayi olduguna gore, x in
en kiciik degeri igin (x + y) toplaminin en kiigiik

degeri kagtir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

En kiigiik asal say! ile en biiylik iki basamakli

negatif tamsayinin toplami kagtir?

A) -97 B) -9 C)-8 D) 12 E) 101

5x + 7y = 85 egitligini saglayan x ve y sayma sa-
yilart igin x + y toplaminin en biiyik degeri kag-

tr?

A) 16 B)15 C)14 D)13 E)12
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Test: 9 Temel Kavramlar
10. Ardigik on bir tane ¢ift dogal sayidan en biyigi 16. n e N* igin agagidakilerden hangisi daima ¢ift sa-

11.

12.

13.

14.

15.

en kiicligiinden kag fazladir?

A) 12 B)i14 C)16 D)18 E)20

6 + 8 + 10 +... + 26 toplami agagidakilerden hangi-
sine egittir?

A) 172 B)176 C)178 D)180 E)182
A=1+3+5+.... +33
B=4+6+8+.... + 34 verildigine gére,
A - B agagidakilerden hangisine esgittir?
A) -50 By-49 C)-33 D)-16 E)-15
I ! !

%—q isleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?
A) 16 B) 12 C) 10 D)9 E)y7
200! . . _—

& bir dogal say1 olduguna gére, en biiyiik n
kagtir?
A) 98 B) 97 C) 95 D) 46 E) 38

1+ 4!
g, I g, isleminin sonucu kagtir?
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26

Smav dergisi

17.

18,

19.

20.

yidir?
A) (n=1)! B) (2n + 1)! C) (n?)!
D) (n)! E) (n*)!

A = 9!+ 10! ve B = 10! + 11! sayillarinin ortak kat-

larinin en kiigiigh kagtir?

A) 9! B) 10! C) 111 D) 12! E) 13!

1, 3, 5, 7,... tek dogal sayitarindan gerektigi kada-
nini sirasinl bozmadan kullanarak yazilan 15 ba-
samakh sayinin 9 ile béliimiinden elde edilen ka-

lan kagtir?

A) O B) 1 c)2 D) 3 E) 4

18! + 19! sayisi agagidakilerden hangisine tam
bélinemez?

A) 112 B) 4° C)5* D) 72 E) 38
36! T o "
e A esitliginde A € N olduguna gore, n nin

alabilecegi en bilyiik deger kagtir?

A) 18 B)17 C)16 D)13  E)12
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.8 3.D 4.D 5.B 6. A 7.E
8.C 9.B 10.E 11.B 12. E 13.A 14.B
15. A 16. B 17.D 18.B 19.A 20.B
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Test: 10

Temel Kavramlar

a<b <c<dardigik sayma sayilari Igin agagidaki
6nermelerden hangilerl daima dogrudur?

.  ab-cdgift sayidir.

Il. ac-—bd gift sayidir.

. % tek sayidir.

A)l Byl-hi Cyt-1 Dyn=in E)y

15! + 16! toplami agagidakilerden hangisine tam
bdliinemez?

A)17 B)y19 C)21 D)25 E)39

55! sayisinin sondan ka¢ basamaginda sifir var-
dir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

a, b ve ¢ tek say olduguna gére, asagidakilerden
hangisi kesinlikle tek sayidir?

A) a2 + b2 B)a+b+c c) 24P
2_ 2

D) &5 b E) ab - bc

a, b, ¢ ardigik do§al sayilardr.

a<b<c

c!=al. 42 olduguna gbre, b ka¢tir?

A) 5 B)6 C)7 D)8 E)9

Sinav dergisi

10.

(452 (e 52

¢arpiminin sonucu kagtir?

2005 2007! 2005!
A) 5006 B) 2008 ) 2006
2006! 2008!
D) 3667 E) 009

Ardigik yedi tek dogal sayinin toplamt 91 ise bu

sayilarin en biiy{idi ve en_kiiciigiinin toplami
kacgtir?
A) 22 By24 C)26 D)28 E)30

Ardigik U¢ dogal sayinin toplami agagidakilerden
hangisi glamaz?

A) 36 B)42 C)45 D)55 E)63

a< b < c < d ardigik sayima sayilari icin agagida-

kilerden hangisi tir?
a-b a+d a+b+c
A)ch‘>0 B)b+c>0 C)—-d—'>1
c-a d-a
D)——b_d>1 E)_b+c<1

7 ve 41 sayilarinin arasinda kalan tek sayilarin
toplami kagtir?

A) 272 B)294 C)384 D)394 E)426

23




Test: 10

Temel Kavramlar

11

12

13.

14.

15.

Ardigik dort tek dogal sayinin toplami agagidaki-
lerden hangisl glamaz?

A) 24 B)88 C)90 D)9 E)128

a ve b ¢ift dogal sayilarinin arasina bu iki sayyla
birlikte ardigik 8 ¢ift sayi olugturulacak sekilde 6 gift
say yerlegtiriliyor.

a + b = 26 olduguna gore, b sayisi kagtir?

A) 12 B) 14 C)16 D) 18 E) 20

Ug basamakli aaa sayisinin soluna 5 rakami konul-
dugunda, sadina 5 rakami konuldugundan bbb sa-

yisi kadar biiyuk bir sayi elde edildigine gére,

a + b toplami kactir?

A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11

Ug basamakl aaa, bbb ve iki basamakh ab ve ba

sayilar veriliyor.
aaa + bbb =10.ab+ 10.ba + 6

esitligini saglayan en biiyiik ab sayisi kagtir?

A) 32 By42 C)51 D)52 E)61

26! — 25! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A)7 B)8 C)9 D)10  E)11

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19,

20.

.\ ngi Yandaki toplama igleminde;
DBD A, B, C ve D farkii rakamlardir.

A, B ve C rakamiarini kullanarak ka¢ tane farkls
{ic basamakli ABC sayisi yazilabillr?

A) 24 B)28 C)32 D)36 E)40

3a < 2b < ¢ koguluyla yazilan 3 basamakh en bii-
yiik abc sayisinin rakamlan toplami kagtir?
A) 13 B) 14 E) 17

C)15 D) 16

A . 180 = B® esitliginl saglayan A sayma sayisi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 180 B)300 C)450 D)1200 E) 1500

9999.5678 = A

carpma igleminde 6 ve 7 rakamlarinin yerleri de-
gistiriidiginde garpimin sonucu ne olur?

A)A+90 C) A + 999910

D) A + 89990

B) A + 9990
E) A + 899910

aaa, bbb ve ccc i basamakl (i¢ sayidir,
aaa + bbb + ccc = 1221 olduguna gore, en blylk
ab [ki basamakl sayisi kag olabilir?

A) 87 B)88 C)89 D)0 E)91
DOGRU SEGENEKLER
1A 2.B 3.D 4.B 5.B 6.0 7.C
8.D 9.D 10.C 11.C 12 E 13.C 14.C
1.8 16.C 17.C 18.D 19.E 20.E
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Test: 11

Taban Aritmetigi

1. (120), + (a00)4

sayisimin 10 tabanindaki degeri kagtir?

A)72 B) 63 C) 47 D) #1 E) 19
2. (34a)g= (alb)g

olduguna gbre, a rakami kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D)4 E)5

3. x=(3a5)zvey= (2b3)g olduguna gore, x + y nin en
biiylk degerl on tabaninda kagtir?

A) 295 B)y2g8 C)321 D)324 E)330

4. (12302)4 = (abc)ﬂ)
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)10 B)11 C)12 D)13  E)14

5. 8% sayisi 4 tabanina gbre yazilirsa kag¢ basamakl
say! elde edilir?

A) 6 B)7 C)8 D)o E) 10

Sinav dergisi

6.

10.

(311)5 . x = (700)q

olduguna gére, x kagtir?

A)5 B) 6 C)y7 D)8 E)9

a ve 8 sayi tabanini gostermek lzere,

(3a4); + (245),

toplaminin 10 tabanindaki degeri kagtir?

A) 182 By185 C)292 D)294 E)305
(aaa)g + (bbb)g = 292

olduguna gére, a + b toplami kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
2.3%+43*+ 51

sayist 9 tabaninda agagidakilerden hangisine
eglittir?

A) (204056)4 B) (24056)4

E) (2456),

C) (24506),
D) (2451)g

On sayisini gbsteren rakam A ve on bir sayisini
gdsteren rakam B olmak iizere, on Iki tabaninda
verilen (AB3),, sayisinin on tabanindaki kargilig
agagidakilerden hangisidir?

A) 1572 B) 1575 C)1578 D) 1583 E) 1593
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Test: 11 Taban Aritmetigi

11, (21)5<x <(23), 16. (153), =(1113)4

egitsizliginl saglayan kag¢ tane x tamsayisi var-
dir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

olduguna gore, a tabani kagtir?

A) 10 B)9 C)s D)7 E)6

17. 6 ve 10 say! tabanint gdstermek lizere,

12. A =(54) olduguna gére, A2 + 4A + 4 ifades! asa- (425)s - (36)10
gidakilerden hangisine esittir? igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
A) (1000)g B) (1001)4 C) (1010)g A) (42500), B) (42510) C) (24500)
D) (1100)g E) (10000)¢ D) (24510) E) (52400)¢
. . 18. m ve n sayi tabani olmak {izere,
13. 5 tabaninda verilen (a23)5 sayisi ¢ift sayidir.
(32), = (45),, olduguna gdre, m + n nin en kiigiik
Buna gére, a rakaminin alabllecegi farkl deger- degeri kactir?
lerin toplami kagtir? @
g A) 10 B) 11 C)13 D) 14 E) 15
A) 4 B) S5 C)6 D)7 E)8 ©
]
£
1]
19. a =35+ 35+ 35 olduguna gére, a nin 3 tabanindakl
14. Her biri alti tabaninda birer ii¢ basamakli sayi olan degeri kag basamakhidir?
(abc)g ve (cba)g sayilar igin, A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
(abc)g = (cba)g + 105 tir.
Buna gbre, kag farkh Gg basamakh (abc)g sayis
yazilabilir?
A) 4 B) 6 c8 D)12 E) 16 20. 5 sayi tabant olmak {izere,

(213); sayisinin 25 kat, 5 tabaninda kagtir?

A) (21300)5 B) (23100)5 C) (32200)5

D) (2130)5 E) (213000)5
15. 5 sayi tabani ve
(234)5 + (342)5 = (abed)s olduduna gore, DOGRU SEGENEKLER
a + b + ¢ + d toplamt on tabaninda kagtir? 1.8 2.8 3.E 4.8 5.E 6.C 7.D
8 A 9.E 10.B 11.B 12. E 13. A 14.D
A)6 B)S5 C)4
15A 16D 17.A 18.E 19.D 20.A
D)3 E)2
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Test: 12

Taban Aritmetigi

(21021)5 = (abc)g
olduguna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

%g— sayisi 5 tabanina gore yazilirsa agagidakiler-

den hangisi elde edilir?

A) (1,02)5 B) (1,03)5 C) (1,12)5

D) (2,12)5 E) (2,03)5

X: (43)5 = (24)s

olduguna gdre, x sayisi asagidakilerden hangi-
sine egittir?

A) (2242)5 B) (2243)5 C) (2342)5

D) (2341)s E) (2432)5

8% . 97 sayis! 6 tabanina gére yazilirsa kag basa
makl bir say elde edilir?

A)13 B)14 C)15 D)16 FE)17

(425), = (344), + 49

olduguna gére, x tabani agagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Sinav dergisi

6. 20! sayisi 3 tabanina gére yazilirsa sondan kag
basamag sifir olur?

A) 5 B) 6 C)7 D)8 E)9

7. atamsayive a> 5tir.

2a® + 5a% + 3 sayisinin a tabanina gére yazilmis
bigimi agagidakilerden hangisidir?

A) (253), B) (2503), C) (2053),

D) (2530), E) (25003),

8. 8 tabaninda ikl basamakh (ab), sayist rakamlari
toplaminin ii¢ katina esit olduguna gére, (ba)g
sayis| rakamlar: toplaminin kag katina esittir?

A)2 B)3 C)4 D)s E)6

9. 6 say tabanini géstermek lizere (54); + (34)g — 3
sayisinin egiti agagidakilerden hangisidir?

A) (113)g
D) (125)¢

B) (123) C) (124)¢

E) (225)5

10. 2.4% + 3.2° + 13 sayisinin 4 tabanindaki egiti
asagidakilerden hangisidir?

A) (23001), B) (23301), C) (23310),

D) (23033), E) (23031),4
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Test: 12

Taban Aritmetigi

11. (222); - (201), = (x)5 olduduna gore, x kagtir?

A) 32 B) 23 Cc)21 D) 12 E) 10

12. 7 tabaninda (55); sayisinin 5 fazlasi 5 tabaninda

kagtir?
A) (140)5 B) (134)s C) (132)s
D) (123)5 E) (112)s

13. 5 sayi tabani olduguna gére, (1134)5 sayisinin ka-
rekdki 3 tabaninda kagtir?
A) (101), B) (110)3 C)(111),
D) (102), E) (112)3

14. (2m3); = (1021), olduguna gore, m kactir?

A)O B) 1 Cc)2 D)3 E)4

15. 4 tabaninda (232); x (13)4 ¢arpiminin sonucu

asa@idakilerden hangisidir?

A) (11011), B) (11001), C) (10002),

D) (11002), E) (1102),

--Sinav dergisi

16. a=(145);
b = (234)5
c= (313)4

olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

Aja<b<c B)b<a<c C)c<ax<b

D)c<b<a E)b<c<a

17. Dort tabaninda iic basamakli kag¢ farkh sayi ya-
zilabitir?

A) 64 B) 56 C) 48 D) 44 E) 40

18. Yedi tabaninda yazilabllecek li¢ basamakh en bii-
yiik sayi ile en kiigiik sayinin farki on tabaninda
kagtir?

A) 186 B)204 C)275 D)293 E)326

19. Asagidakilerden hangisi bir tek sayidir?

A) (101)4 C) (20153)g

D) (10252),

B) (1234)g
E) (10003)5

Bir k sayisinin 5 tabanindaki yaziligi (m24)5 oldu-
duna gobre, k + 2 sayisinin 5 tabanina gbre yazilig
bicimi agagidakiierden hangisidir?

20.

A) (M30)s B) (m31)g C) (m33)g
D) (m42)5 E) (m43)s
DOGRU SEGCENEKLER
1.8 2.C 3.A 4.C 5.C 6.D 7.8
8. E 9.D 10. E 11.D 12 A 13.C 14 E
15.D 16.C 17.C 18.D 19.C 20.B
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Test: 13

Taban Aritmetigi

1.  (121), = 49 olduguna gbre, a tabani kagtir?

A7 B)6 C)5 D) 4 E)3
2. 5ve7 say! tabani,
3a+4b=13
(2ab)s +(ba); =x
olduduna gore, x kagtir?
A) 50 B) 56 C) 64 D) 70 E)76

3. 8 tabaninda iki basamak!i kag dogal sayi yazilir?

A) 90 B) 72 C) 56 D) 45 E) 8

4, (123),sayisinin 10 katinin 5 eksiginin dért taba-
nindaki esiti agagidakilerden hangisidir?

A) (1223), B) (12121)4 C) (12211)4

D) (10201)4 E) (10021)4

5. Yedi say tabani ve (4x1y), sayisi ¢ift say: olduguna
gbre, x + y toplamimn en bilyiik degeri kagtir?

A) 12 B)11  C)9 D)8 E)7

- Stnav dergisi

6. xve x + 4 say tabanini gbstermek (izere;
(aaa), = (aa)y,4 Olduguna gore, x kagtir?

A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6

7. 27%dogal sayisi dokuz tabaninda yazildiginda

sondan kag basamag sifir olur?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
8. (11a3)s = (a203), olduguna gére, a kagtir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

9. (100)4 + (32)4 . (23), Isleminin sonucu ayni ta-

banda kacgtir?

C) (2222),

A) (2122), B) (2221),

D) (2211), E) (2121),

10. (32,12), + (1,625),, toplami on tabaninda kagtir?

A) 33,695 B) 18 C)16

D) 15 E) 14,695
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Test: 13

Taban Aritmetigi

1.

12.

13.

14.

15.

(110101), sayisi bes tabanina gore kactir?

A)(302)s B)(203)s C)(53)s D)(32)5 E)(23)5

(1000), sayisindan 1 eksik olan say! asagidaki-

lerden hangisidir?

A) (333)4 B) (133), C) (103),

D) (303), E) (113),

(a + 1) say! tabanini belirtmek Uzere, (12a)541) = 71

esitliginde a kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

4.3* sayisinin iic tabanindaki karsihd: agagidaki-

lerden hangisidir?

A) (101000)3 B) (110000)3  C) (100100)5

D) (1000100)3 E) (100010)3

D6rt tabaninda yazilan li¢ basamakl en biliyiik

sayinin 4 fazlasi ayni tabanda asagidakilerden

hangisidir?
A) (1003), B) (333), C) (233),
D) (323), E) (321)4

Sinav dergisi

16. Dort tabanina gére yazilmig ii¢ basamakl rakam-

lari tekrar etmeyen en bilyiik ve en kiigiik sayila-
rin toplamt agagidakilerden hangisidir?

A) (1023),
D) (1203),

B) (1110),
E) (1223),

C) (1123),

17. Dért tabaninda yazilmis {ic basamakl en kiigiik

say! ile dort tabaninda yazilmig iki basamakh en
biiylik sayinin fark: kagtir?

A) (133)4
D) (10)4

B) (101),
E) (1)4

C) (11)4

18. (111)4 — (111); farkinin iki tabanindaki degeri

agagidakilerden hangisine egittir?

A) (100),
D) (10000),

B) (1100),
E) (1000),

C) (1010),

19. a = (44); olduguna gére, a2 + 2a + 1 bes tabanina

gore agagidakilerden hangisine esittir?

A) (110)s
D) (1110)5

B) (1000)s
E) (10000)5

C) (1100)5

20. Dort tabanina gére yaziimig (21,32)4 sayisinin on

tabanindaki kargihgi kagtir?

A) 36,875 B) 12,875 C) 9,375
D) 9,875 E) 9,625
DOGRU SEGCENEKLER
1.B 2. E 3.C 4. E 5.8 6. A 7.C
8.C 8.C 10.C 11.B 12. A 13.B 14.B
15. A 16. A 17.E 18. E 1. E 20.D
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Test: 14

Taban Aritmetigi

(1a2a)gsy = (44a),e, Olduguna gbre, a rakami

agagidakilerden hangisidir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

(201), + (12), = 41 dir.

Buna gore, (aa), sayisinin on tabanindaki egiti

agagidakilerden hangisidir?

A)3 B) 6 C) 15 D) 51 E) 54

(23), = 3.(23), esitligini saglayan x tabani en az
kagtir?

A) 4 B) 6 C)9 D)12  E)15

a, b, ¢ birer rakam, (143); = (abc)g olduguna gore,

a2+ b2 + ¢2 + 2(ab - ac — bc) Hadesinin degerl
kagtir?

A1 B) 4 C)9 D) 16 E) 25

810 sayisi 4 tabaninda yazilirsa kag basamakli

olur?

A)8 B) 10 C)12 D) 15 E) 16

Sinav dergisi-

6.

7.

8.

9.

10.

(123), sayisinin 10 tabanindaki karsiig 38 dir.
Buna gore, x tabani kagtir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8

(21a)5 + (123), toplaminin on tabanindaki esiti
kactir?

A) 83 B)84 C)85 D)86 E)87

(abc), + (bca), + (cab)y = 126 olduduna gére,

a + b + ¢ nin beg tabaninda yazihig! agagidakiler-
den hangisidir?

A) (10)5 B) (11)s C) (12)s

D) (13)s E) (14)s

a > 3 olmak {izere a® + 2a + 3 sayisinin a taba-
ninda yazilig1 agagidakilerden hangisidir?

A) (123), B) (1023), C) (321),
D) (3201), E) (1203),

(312), . 16 = (abcde)s olduguna gére,
a+b+c+d+etoplams kagtir?

A)6 B 7 C)8 D)9 E) 12
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Test: 14

Taban Aritmetidi

11. a taban olduguna gére, (10101), sayisi asagidaki-

lerden hangisine kalansiz bdlinebilir?

A) (101), B) (110), C) (111),

D) (1101), E) (1011),

12. (10212), = (abc); olduguna gére, a + b + ¢ top-

lami kagtir?

A)8 B)9 C) 10 D) 11 E) 12

13. (1ab)g = (213), olduguna gére, 9a + b ifadesinin
esliti kagtir?

A) 18 B)27 C)45 D)47 E)69

14. 12° sayisi 9 tabaninda yazilirsa, sondan ka¢ ba-

samagi sifir olur?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

15. (201), sayisinin 10 tabanindaki kargihig 51 oldu-

guna gore, a tabani kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Sinav dergisi-

16. 7 ve ataban olmak {izere,

(a5); ve (54), sayilari veriliyor.
a agagidakilerden hangisi olabilir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

17. (13), sayisinin 32 katinin 4 tabaninda yazilig bi-
¢imi agagidakilerden hanglsidir?

B) (1300),
E) (3200),

A) (1200), C) (2100),

D) (3100),

18. a > 6 olmak lizere, 2a* + a + 6 sayisinin a taba-
ninda yazilig bigimi asagidakilerden hangisidir?

A) (20016),
D) (21600),

B) (61001),
E) (60102),

C) (21006),

19. 8 ve ataban olmak lizere,

(5a)g + (62), toplaminin onluk sistemdeki kargihig
kagtir?

A) 90 By91 C)92 D)93 E)94

20. Asgagiudaki sayilardan hangist ¢ift sayidir?

A) (341)g B) (120)3 C) (301)4
D) (201), E) (321)5
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.C 3.E 4.C 5 E 6.8 7.0
8.B 9.8 10. E 11.C 12. A 13.8B 14.8
15.C 16.D 17.E 18. A 19.B 20.E
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Test: 15

B&élme, Bolinebilme

1. Ug basamakl 7AB sayisinin 5 ile béliimiinden kalan

2 dir.

Bu say!i 6 lle béliinebildigine gére, A nin alablle-
cegi kag farkl deger vardir?

A)3 B) 4 c)5 D)6 E)7

2. 17! + 18! toplami asagidaki sayilardan hangisine

tam pélunmez?

A) 17 B) 19 C)23 D) 26 E) 38

3. ave b birer dodal sayidir.

2?2, b = 416 olduguna gbre, a nin en bilyiik degderi
kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6

4. DOort basamakli 68A7 sayisi 11 ile tam bdkinebil-
digine gore, A rakami kagtir?

A)2 B)3 C)é D)8 E)o

5. 72! sayisinin sondan kag basamag stfirdir?

A) 15 B)16 C)17 D)18 E)20

Swnav dergisi -

6. Dért basamakli 4A7B sayisi 45 ile bliinebildi-
gine gore, bolimiin en bilyiik degeri kagtir?

A) 95 B)98 C)106 D)115 E)118
7. 89 iradesini tamsay itif n tamsayil
- yi yapan pozitif n tamsayila-

rinen toplam kactir?

A) 180 B)190 C)195 D)205 E)210

8. 4" sayisinin birbirinden farkl tiim dogal sayi bs-
lenlerinin sayisi 15 olduduna gbre, n kagtir?

A7 B) 8 C)10 D) 13 E) 14

9. (6AB) lic basamakli (CD) iki basamakli dogal sayi-
dir.

(6AB) = 18.(CD) olduguna gore, (CD) sayisini en
blyiik degerl kactir?

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

10. Ug basamakli 3AB sayis) iki basamakli AB sayisinin
5 katidir.

Buna gore, AB sayisinin 9 ile béliimiinden kalan
kactir?

A)2 B) 3 C)4 D)6 E)7
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Test: 15

Bbélme, BdlUnebilme

11,

12,

13.

14.

15.

a ve b birer pozitif tamsayidir.

24.a = b? olduduna gére, a + b nin en kiicik de-
gerl kagtir?

A9 B)12 C)15 D)8 E)21

x.y = 84 kosulunu saglayan birbirinden farki ka¢
tane (x,y) tamsay: ikilisi vardir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 24 E) 30

Do6rt basamakli 5A7B sayis: 12 ile bdllinebildi-
gine gore, A rakami kag¢ farkl deger alir?

A) 4 B)5 C)e D)7 E)8

ab2 ¢ basamakli, cd iki basamakli dogal sayidir.

ab2\48

d

bdime iglemine gore, yazilabilecek cd sayilarinin
toplamt kag olur?

A) 520 B)532 C)630 D)950 E)983
A, B, C pozitif tamsayilar olmak lzere,

A+2| B B|C

5 7
) T4

bélme iglemleri veriliyor.
Buna gbre, A nin en kiiciik degeri kactir?
A) 182 B)185 C)190 D)194 E) 196

—Sinav dergisi -

16. a ve b birer pozitif tamsaydir.
4a2 - b? = 23 olduguna gére, a.b ¢carpimi kagtir?

A) 45 B) 48 C) 64 D) 66 E) 72

17. A =14% 1+ 213 + 283 olduguna gore, A sayisinin en

bilylik asal garpani kagtir?

A)5 B)7 C)11  Dy13  E)17

18. x in kag farkh dogal say degeri Igin, -1—x°—§ dogal

sayi olur?
A6 B) 8 c)9 D)10  E)12
1
19. E“gi;fﬂ ifadesi bir tamsay olduguna gére, n

nin en biiviik tamsayi degeri kagtir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8

20. 150 sayisinin kag tane asal olmayan dogal sayt

béleni vardir?

A6 B)9 C)12 D)y15  Ey21
DOGRU SEGENEKLER
1.8 2.C 3D 4 E 5B 6.C 7.B
8.A 9.C 10.B 11.C 12D 13.D 14.8B
i5.E 16.D 17.C 18 E 19.A 20.B
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2.

3.

Test: 16

B6élme, Bolinebilme

Dért basamakh 27A5 sayisiin 11 lle béliimiin-
den kalan 2 olduguna gbre, 9 ile béliimiinden
kalan kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D)4 E) 6

60 sayisinin asal olmayan tamsayi bélenlerinin
toplamt kagtir?

A)-15 B)-12 C)-10 D)-6 E) -5
45!

n nin kag farkl: dogal say: degerl igin, 07 ifa-

desi dogal sayi olur?

A7 B) 8 C)9 D) 11 E) 12

4. Alt basamakh ababab sayisi, ikl basamakl: ab

5.

sayisinin kag katidir?

A) 111 B) 1011 C)1101 D)1110 E) 10101

144 sayisim bdlebilen tiim dogdal sayilarin top-
lami kagtir?

A) 403 B)405 C)415 D)421 E)429

6. 20133 =8152016197

olduguna goére a kagtir?

A)1 B) 4 C)7 D)8 E)9

7. Db&rt basamakli 3AB6 sayilarindan kag tanesi 4

lle tam boluniir?

A)5 By20 C)25 D)30 E)50

Sinav dergisi

8. 5%+10% + 15° toplaminin kag tane pozitif tamsay:
bdlent vardir?
A) 18 B)14 ()32 D)36 E)40
9. 38 ifadesi birt Iduguna gé 5
. 3w Ifadesi bir tamsay: olduguna gbre, n dogal

sayisinin en biiyitk degeri kactir?

A) 16 B)17 C)18 D)19 E)20
10. a nin kag farkh tamsayi degeri igin 9a_0 Ifadesi
tamsay: olur?
A) 12 B) 15 C) 18 D) 21 E) 24
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Test: 16

Bdéime, B6linebilme

11. ave b birer pozitif tamsayidir.

72.a = b* olduguna gére, a + b nin en kiiclik de-
gerl kagtir?

A) 18 B)21 C)23 D)24 E)30

12. D&6rt basamakli 57AB sayisi 90 ile bdliinebiidi-

glne gbre, A rakami kagtir?

A)17 B)6 C)5 D) 4 E)3

13. Kenar uzunluklari tamsay: ve alani 80 birim kare
olan kag farkh dikddrtgen gizilebllir?

A)5 B) 6 )7 D)8 E) 10

14. 24" sayisinin birbirinden farkli tiim dogal say:

bblenlerinin sayisi 65 olduguna gdre, n dogal

saylsi kagtir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

15. (ABC) ve (6D8) ti¢ basamakli sayilardir.

(6D8) = 6.(ABC) olduguna gdre, D rakaminin
alabilecegi farkli degerlerin toplami kagtir?

A) 12 B)14 C)15 D)16 E)18

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

Ug basamaklt AAB dogal sayisi 15 ile bolinebilen
en blyuk sayidir.

AAB sayisinin 11 ile bdliimiinden kalan kactir?

A)O B) 1 C)12 D)5 E)6

Dort basamakii 5AB8 sayisi 36 ile bolunebilen bir
dogal sayidir.

Buna gore, A yerine yazilabilecek rakamlarin
toplami kagtir?

A) 21 B)22 C)23 D)24 E)25

iki basamakli AB sayistnin 9 ile bdliimiinden ka-
lan 7 olduguna gére, dért basamakh 5AB8 sayi-
sinin 9 ile boliiminden kalan kagtir?

A)O B) 1 Cy2 D)3 E)4

U¢ basamakli 5A4 sayist 12 ile tam baliinebildi-
gine gore, bélimiin en biiyiik degeri kagtir?

A) 42 B)45 C)46 D)47 E)48

Dort basamakli 4aéb sayisinin 5 ile bélimiinden
kalan 2 dir.

4a6b sayisi 9 ile tam bdliinebildigine gbre, a ra-
kaminin alacagi degerler toplami kagtir?

A7 B)8 )9 D)y10  E) M1
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.C 3.D 4. E 5 A 6.C 7.E
8.D 9.B 10. E 11.D 12.B 13. A 14. B
15. A 16. A 17.C 18.C 19.D 20. A
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Test: 17

Bélme, Bblinebilme

a ve b birer pozitif tamsayidir.

36.a = (b+2)® olduguna gbre, a + b nin en kilciik
degeri kagtir?

A)8 B) 9 C)10 D)12 E)15

A = 2222 4+ 3332 + 5552 olduguna gore, A sayisinin
en biiyiik asal garpani kaghir?

A)19 B)29 C)31 D)37 E)4

x ve y birer dogal sayidir.

536;6!, bir tamsay! olduguna gére, x + y nin en

buyiik degeri kagtir?

A) 15 B)18 C)21 D)24 E)25

a ve b birer pozitif tamsayidir.

28! = 2% . b olduguna gore, a nin gn biyiik dederi
kagtir?

A) 23 B)24 C)25 D)26 E)27

1M+21+31+ 41+ 51+ ...+ 20!
toplaminin 30 ile bdliimiinden kalan kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E) 4

Sinav dergisi

10.

n nin kag farkli dogal say! degert igin, %% ifadesi
dogal sayi olur?
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

x.y = 392 kogulunu saglayan, ka¢ tane (x,y) do-
Gal say: ikilist vardir?

A) 10 B) 12 C)15 D) 16 E) 18

a nin kag farkl dogal sayr degeri igin, 22 : 24 Ifa-
desi dogal say: olur?

A)8 B)7 C)é D)5 E)4

A = 1200...0 sayistnin negatif tam bélenlerinin sa-
yist 198 dir.

Buna gére, A nin sondan ka¢ basamag sifirdir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Ug basamakli ABB sayisi 10 a bélindiginde 6 ka-

lanins vermektedir.

Sayinin 18 e tam bdllineblimesi igin A kag¢ olma-
hdir?

A)3 B)5 C)6 D)7 E)8
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Test: 17

Bolme, Bélinebilme

11. 86a7 dort basamakll sayisi 3 ile bolindiginde 2

kalamini veriyor.
a yerine kag farkl rakam yazilabitir?

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O

12. 7a2 sayisi 4 ile bolunebilen Gi¢ basamakil bir tam-

sayidir.
a yerine yazilabilecek rakamiarin toplami kagtir?

A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25

18. 12.18% sayisinin pozitif tam bolenlerinin sayisi 48 ol-

duguna gore, x kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

14. 108 sayisinin pozitif bélenlerinin toplami kactir?

A) 260 B)270 C)280 D)290 E)300

15. a = (20)7 + 4 sayisi agagjidakl sayilardan hangisl
ile tam bdlinemez?

A)3 B) 4 C)6 D) 8 E) 12

-Sinav dergisi---

16. Ug basamakh ABC dodal sayisinin 81 e bdliiminde
bsIim x, kalan x dir.

Buna gore, ABC sayisinin en bliyiik dederi kag-
tir?

A) 648 B)665 C)674 D)702 E)712

17. a ve b farkh pozitif tamsayilardir.

a + b = 84 olduduna gobre, a ve b sayilarinin ortak
katlarinin en kiigiigii en fazla kagtir?

A) 1561
D) 1805

B) 1763
E) 2003

C) 1791

18. ABI_X_ CDP_
_ 4 ve _ 3
C 2

Yukanidakl bélme iglemlerine gére, ABD li¢ ba-

samakl sayisinin x ile bdliimiinde b&liim kagtir?

A) 41 B) 42 C)43 D) 44 E) 45
19. ave b aralarinda asal sayilar oimak (izere,

a_85 "

b=108 veriliyor.

%‘3 ifadesinin egitl kagctir?

A) 11 B)9 C)3 D)2 E)1

20. 8a3b dort basamakli sayisi 44 ile bélinebildigine
gbre, a nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A)10 By11 C)12 D)13  E)14
DOGRU SEGENEKLER
1. 2D B3E 4C 5D 6E 7B
8 E 9.C 10.C 11.B 12. E 13.B 14.C
15.D 16.E 17.B 18.C 19.E  20.E
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Test: 18 Bolme, Bélinebilme
a 3 ve b I 2 6. A=35000...0
o b _ c n tane
2 1
sayisinin 360 tane tamsay! boleni bulunduguna
Yukaridaki bélme iglemlerine gbre, a dogai sayisi- gore, n sayisi kagtir?
nin 6 ile bdliimiinden kalan kagtir?
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
A1 B)y2 C)3 D) 4 E)5
a is a, b e N olmak iizere yandaki bdime
= b2 iglemine gore, 7. 15 basamakh (888 ... 8) sayisinin 9 ile bdlimiin-
den kalan kagtir?
a nin en bilyiik degeri kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
A) 125 B)135 C)145 D)155 E)165
A dogal sayisinin B dogal sayisina boliminde bd- '%
lim 3, kalan 2 dir. B nin C dogal sayisina bdli- o 8. 7a8b dort basamakl sayisi 36 ile tam boliinebildi-
miinde bdlim 5 kalan 3 tar. 2 ine gére, a + b nin alabilecedi en blyiik deger
4
= ?
A sayisinin 15 ite béliimiinden kalan kagtir? » katir?
A)9 B) 10 ) 11 D) 12 E) 13 A)10 B) 11 C)12 ~ D)13 E) 14
239 . 241 + 1 sayisimin pozitif tamsayi bolenleri-
nin sayisi kagtir? 9. 300 sayisinin pozitlf bélenlerinden kag tanesi 3
A) 72 B) 81 C) 100 D) 105 E) 120 ile bdliinmedigl halde 2 ile b&luniir? A
A) 18 B) 12 C)9 D)6 E)4
Bes basamakli (875mn) sayisi, 5 ile bélindiiginde 1
kalanini veren gift sayidir.
10. (45723)2 + (81976)2 = A olduguna gbre, A sayisimin

Bu sayi 3 ile tam bélindigine gore m rakamt kag
farkli deger alabilir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

9 ile bélimiinden kalan kagtir? Ce

A8 B) 7 C)6 D)5 E)4
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Test: 18

B6Ime, Béllinebilme

11.

12.

13.

14.

15.

a ve b dogal sayilardir.

A = 4° . 5P sayisinin sondan yedi basamag sifir
olduguna gobre, a + b toplami en az kaghir?

A)9 B)10 C)11  D)12 E)13

Asagida verilen bolme iglemierinde kalanlar M ve N
dir.

3715 78 I____

M N

M+N toplanmu kagtir?

A)5 B) 6 C)y7 D)8 E)9

X, ¥, Z pozitif tamsayilardir.

xl_g_ ve li
Ty Z

y
4 3

olduguna gore, x in 15 ile bdliimiinden kalan
kagtir?

A7 B) 8 C)9 D)1t E)13

360 sayisinin pozitif tam bolenlerinden kag ta-

nesl asal degiidir?

A) 21 B)y22 C)23 D)24 FE)25

x dogal sayisi 7 ile bolunduiginde 6 kalanim, y dogal
sayisi 14 ile bolindiginde 9 kalanini vermektedir.

x.y carpimi 7 ile béliindtiglinde, kalan kag olur?

A)6 B)5 C)3 D)1 E)O

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19,

20.

. 12m
m, n € N* olmak lizere, .

pan 91 tane n sayisi vardr.

ifadesini tamsay: ya-

Buna gdre, m nin degeri kagtir?

A4 B) 5 C)6 D)7 E)8
g_x_;ﬁ ifadesinin tamsayi olmasi i¢in x kag

farklt dogal say: degeri alir?

A)6 B)7 (HX:] D) 12 E)13
75! bi < "
F r tamsay: olduguna gére, n yerine yazilabi-
lecek en bilyiik tamsayi kagtir?
A) 17 B) 18 C)19 D) 20 E) 21
ABCABC4 I_@Q Yandaki bélme igleminde
_ e N
M (ABCABC4) yedi basamakl,
(ABC) u¢ basamaklt dogal
sayilardir.

Buna godre, M kalani ile N bdliimiiniin toplam:
kagtir?

A)15 B)105 C)1005 D)1115 E)10014

a dogal sayisinin 5 ile bolimiinden kalan 3 tiir.

a2 + 3a + 2 ifadesinin 5 lle béliimiinden kalan
kactir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E) 4
DOGRU SEGENEKLER
1.E 2.D 3.C 4.B 5.C 6. E 7.A
8.C 9.0 10.B 11.C 12.D 13.A 14. A
15.B 16.C 17.A 18.B 19.E 20 . A
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Test: 19

Boéime, Bélunebilme

1. Dort basamakli 28AB sayisinin 45 ile béliminden
kalan 3 tar.

Buna gbre, A yerine yazilabllecek farkh rakamla-
rin toplami kag olur?

A)7 B)8 C)9 D)o E)11

2. x,ye Z*olmak lzere, 48.x = y3 esitliginl sagla-
yan en kiiciik x ve y degerleri igin x : y kagtir?

A5 B3 ©2 D1 B3

3. 21" sayis), 64 tane farkh dogal sayiya tam bolii-
neblldigine gére, n dogal sayisi kagtir?

A) 4 B) 6 C)7 D)8 E) 16

1
4. n nin kag farkli dodal sayi degert igin, %g,,— igle-

minin sonucu dogal sayi olur?

A) 15 B) 16 Cy17 D) 18 E) 20

5. Rakamian birbirinden farklt olan, U¢ basamakh
(A3B) sayisi 6 ve 15 ile kalansiz béliinebiliyor.

Buna gére, A kag farkh deger alabilir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Sinav dergisi

10.

Dort basamaklh (aadb) sayisi, 5 ve 6 ile tam bolii-
nebildigine gore, a min alabilecedi degerlerin
toplams kagtir?

A5 B)9 C)12 D)15 E)18

2'2 - 1 sayisinin kag tane pozitif tamsayi bélenli
vardir?

A) 12 B)15 C)18 D)21  E)24

1382 — 1172 igleminin sonucu asagdidaki sayilardan
hangisine tam béliinemez?

A5 B)7 C)9 D)1l E)17

iki basamakl bir sayinin rakamlarinin yerleri degisti-
rilirse, ilk sayidan 36 fazla olan bir sayi elde edil-
mektedir.

Buna gore Ilk saymin 11 lle béliimiinden kalan
kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Dort basamakli 5A6B sayisinin 9 ile bdliminden
kalan 4, aym sayimin 5 ile bdlimiinden kalan 3 tir.

Buna gére A nin alabllecegl farklt degerlerin
toplami kag olur?

A) 11 B) 12 C)13 D) 14 E) 15
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Test: 19

Béime, Bolinebilme

11. 15! + 16! sayis1 agagidaki sayilardan hangisine
tam olarak béliinmez?

A) 33 B)34 C)35 D)38 E)39

12. a ve b pozitif tamsayilardir.

84! = 6. b olduguna gbére, a nin en bilyilk degeri

kactir?

A) 38 B)39 C)40 D)41 E)42

13.- D6rt basamak!ii 2A6B sayisi 12 ile tam béliine-
bildigine gore, bétiimiin en biiyiik degeri kagtir?

A) 239 B)245 C)247 D)248 E)250

14. 60!.5° isleminin sonucu olan sayisinin sondan

ka¢ basamag sifirdir?

A) 12 B) 14 C)15 D) 17 E) 18

15. 180 sayisinin dogal say bélenlerinin kag tanesi

tek sayidir?

A) 6 B) 9 Cc)12  D)15 E)18

Sinav dergisi

16. a ve b birer pozitif tamsayidir.

a? - 4b? = 29 olduguna gbre, a + b + a.b Igleminin
sonucu kagtir?

A) 87 B)95 C)105 D)117 £)127

17. a nin kag farkis dogal sayi degeri Igin 9a_6 islemi-

nin sonucu dogal sayi olur?

A8 B)10 C)12 D)15 E)18

18. a, b, c, d e N olmak lizere
alb dlc
N - Ib

3

4
béime iglemleri veriliyor.

a + d toplami gn az kagtir?

A9 By11 C)15 Dy17 E)47

19. 15 lle 750 arasinda 12 {le béliinebilen kag dogal
say! vardir?

A) 60 B)61 C)62 D)63 E)64

20. 215 - 7° sayisinin kag tane asal olmayan pozitif
tamsayi béleni vardir?

A) 36 B)34 C)33 D)27 E)24
DOGRU SEGENEKLER
1E 2.B 3.C 4.D 5B 6.C 7.E
8.D 9.E 10. A 11.D 12.D 13.C 14.D
15. A 16.E 17.C 18.E 19.B 20.C
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Test: 20

Béime, Bélinebilme

1. Rakamlar farkli dort basamakli 12ab sayist 15 ile
tam béliinebilmektedir.

a rakaminin alabllecegdi kag farkli deger vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

2. Beg basamakli a327b sayisi 30 lle tam bdllnebil-
digine gore, a rakami kag farkh deger alr?

A)5 B) 4 (W] D)2 E)1
3. ave b birer pozitif tamsayidir.

450.a = (b + 6)°

olduguna gore, b nin en kiigiik degeri kactir?

A) 24 B) 27 C)30 D) 36 E) 45

4. (30)*+ 12 sayisi asagidaki sayilardan hangisine

tam bollinemez?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)9

5. 12 ile bdliinebllen li¢c basamakl kag dogal sayi

vardir?

A) 67 B)y72 C)75 D)80 E)85

Sinav dergisi

10.

Beg basamakl 7a15b sayis: 5 ve 9 lle bdliinebil-
digine gore, a yerine yazilabilecek farkli rakam-
lanin sayisi kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

(ab2c) dért basamaklh sayisi 7 ile bélindiglnde 4
kalanini veriyor.

(ab8c) sayisi 7 lle bdliindiigiinde kag kalanim
verir?

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5
A=45000..0
ntane

sayisinin pozitif tamsay bdlenlerinin sayisi1 270
olduguna gbre, n kagtir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

iki ardigik gift say1 sirasiyla 4 ve 5 ile bdlinebilmek-
tedir.

Elde edilen b&liimierin toplami 13 oldu§una go-
re, bu iki sayinin toplami kagtir?

A) 54 B) 58 C) 62 D) 66 E)70

Yukaridaki bélme iglemlerinde a, b, ¢, d, e birbirin-
den farkl pozitif tamsayilardir. Buna gbre, a nin
alabilecegdi en kiiciik deger kactir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 15 E) 17
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Test: 20

Béime, Bolinebilme

11. asayisinin 17 ye béliiminden kalan 11 ve b sayisi-

ntn 17 ye bdlumiinden kalan 15 olduguna gore,

a.b garpiminin 17 ye bollimiinden kalan kagtir?

A) 15 B) 14 C)13 D) 12 E) 11
12. A SBO A |_2_‘1 Yandaki bdime iglemlerl-
= pm ne gbre, K kalani agagi-
dakilerden hangis!
olabilir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

13. (75a1b) beg basamakii sayisi 45 ile bolindiginde
27 kalanin veriyor.

Buna gbre, a + b toplami agagidaklierden hangisi
olabilir?

A)4 B) S C)6 D)7 E) 8

14. (1A6B) dort basamakl sayisi 36 ile bélindugiinde
21 kalanini veriyor.

Buna gére, A.B ¢arpiminin en biiyiik degeri kag-

tir?

A) 42 B) 44 C)45 D) 48 E) 50

15. adogal sayisinin 7 ile bolimunden kalan 2 dir.

a2 + 4a + 5 ifadesinin 7 lle b3limiinden kalan
kagtir?

A6 B) 5 C)4 D)3 E)2

Sinav dergisi

16. abc g basamakli bir tek sayidir.

Bu sayi 15 ile béliinebildigine gore, a + b toplam
agagidakilerden hangisl olamaz?

A) 4 B)7 C)10 D)13 E)15

17. Bes basamakl (6x54y) sayisinin 36 ile boliminden
kalan 13 tar.

Buna gbre x In alabilecegdi degerler toplam: kag-
tir?

A)8 B)10 C)11 D)13  E)15

18. 420 sayisinin pozitif tamsay: bdlenlerinden kag
tanesl 7 lle b8linir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15
19. x,y,ze N* olmak iizere,
X IL y |z
=14 = b
7 1
yukaridakl bolme iglemlerine gore, x In en kiigiik
degeri kagtir?
A) 23 B) 27 C)35 D) 47 E) 52
20. 3 ten bilyiik bir asal sayinin 6 ile bélimiinden
kalan agagidakilerden hanglleri olabilir?
A)1ile2 By2ile3 C)ytiles
D) 2ile 4 E)3ile 5
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2.C 3.A 4. E 5C 6.C 7.A
8.E 9.8 10.C 11.D 12E 13.B 14.C
15.0 16.E 17.E 18.D 19.D 20.C
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Test: 21 Bdélme, Bolinebiime
a,be N*dr. 6. 5a6b dort basamakli sayisinin 4 ile béliminden ka-
| tr. Bu say1 3 ile tam béliineblidigi bre,
72.a = b olduguna gére, a + b nin en kiiciik degerl an 3 tir. Bu }u N m holan gine g
a nin alabllecedl degerler toplami kagtir?
kagtir?
A) 30 B)26  C)21 D)18 E)12
A8 B)9 c)10 D11 E)12
n € Z* olmak dzere, 7. 15 e tam bdlunebilen bir dogal sayinin 12 fazlas
62.10" sayisinin 12 tane pozitif tek say! bdleni 18 e tam bdliinmektedir.
bulunduguna gére, kag tane pozitif ¢ift sayi bd- Bu kosulu saglayan ki basamakh en kiigiik sa-
lenl vardir? yinin rakamian toplami kagtir?
A) 60 B) 64 C)72 D) 75 E) 80 A5 B) 6 c)7 D)8 E)9
(abec) |d (abc) ve (mnr) {ig basamakl dogal
(mnr)
= sayilardir.
8 L B (024 (1N24 (22 4 - 4 (1412
[-]
Yukaridakl b&ime Iglemine gore (abc) ninen kil: £ toplaminin 6 ile béliimiinden kalan kagtir?
clik degeri icin a + b + ¢ toplami kagtir? T
3 A)O Bt C2 D3 B4
A) 15 B)y16 C)17 D)18 E)19 ,ﬁ
9. x ye N*olmak Gzere,
4a3 ve 57b ¢ basamakl sayilardir.
96.x2 =y?
(4a3) . (57b) ¢arpimi 15 ile bolunebildidine gore, esitligini saglayan en kiigik x , y degerler! igin
a + b toplaminin en biyiik degerl kag olur? y ~ x farks kagtir?
A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16 A)24 Bj16 0©C12 D)8 E) 4
A ve K pozitif tamsayilardir. .
A 72 A48 10. ki basamakh (AB) sayisinin 6 ile béliimiinden kalan
- }_ ve _ i_ 3 tir.
45 K
. . L (AB) sayisimin rakamlaninin sayi dederleri 1 artin-
bdlme islemleri veriliyor.
larak elde edilen sayinin 6 ile bdliimiinden kalan
K kalani kagtir? kagtir?
A5 B) 6 o7 D)8 E)9 M1 B) 2 c)3 D) 4 E)5




Test: 21

Bélme, Boliinebilme

11.

12.

13.

14.

15.

Yandaki bdlme igleminde, ab iki

89‘ab
c

"—0—5— basamakh sayi ve ¢ bir rakamdir.
c nin en biiylik degeri agadidakilerden hangisi-
dir?

A)3 B)5 C)6 D)7 E) 8

m ve n birer poziti tamsayi olmak Uzere,
m la.n2
3.n

—5.(n+3)

yandaki béime igleminde
m sayist en az kagtir?

A) 520 By592 C)594 D)611 E) 1150

a > 1 olmak Gzere 2a23b bes basamakli sayisi 55
ile tam bolunebildigine gore, a agagidakilerden
hangisine eslttir?

A)8 B)6 C)5 D) 4 E)3

ab3, 5c6 ¢ basamak!l sayilardir.

5c6 sayisinin 9 a bdlimiinden kalan 4 ve

ab3 + 5¢6 = 839 olduguna gore, a + b + ¢ toplami
kagtir?

A)4 B)6 C)9 D) 11 E) 15
4AB sayis| 36 ya tam botinebilmektedir.

A + B nin en biyiik degeri kactir?

A) 16 B) 14 C)10 D)9 Ey7

Sinav dergisi

16. AS5B sayisi 45 e tam béliinebilmektedir,

17.

18.

19.

20.

A nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 4 B)6 (03):] D) 10 E) 12
abe x rakam, abc ¢ basamakl bir say!
abc  Gimak iizere,

4+ abc
1x42 yandakl toplama iglemine gore
a + b + ¢ nin en biiylik degeri kagtir?
A7 B) 9 C) 10 D) 11 E) 15

x>y oimak (izere,

6x7y bigiminde ve 9 ile bélinebilen kag farkl; say:
yazilabilir?

A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Rakamlan farkls 79a8b sayis1 3 e tam bdliindi-
glne gore, (a + b) toplami en ¢ok kacgtir?

A) 18 B)15 C)12 D)9 E) 6

iki basamakl: bir sayyi, onlar basamagindaki raka-
ma bolince bodlum 11, kalan 1 oluyor. Birler basa-
magindaki rakama boliince bdlim 9, kalan 2 oluyor.

Bu sayinin rakamlan toplami kagtir?

A)S5 B) 7 C)9 D) 11 E)13
POGRU SEGENEKLER
1.B 2.A 3.C 4.B 5. E 6. A 7.8
8. A 9.C 10.B 11.D 12.D 13.B 14.B
15.B 16.E 17.D 18.C 19.D 20.D
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Test: 22

Béime, BoliUnebilme

400 sayisini tam bblen ve asal olmayan ka¢ tane
pozitif tamsay: vardir?

A) 30 B) 15 C) 13 D) 12 E) 10

X, y € Z olmak lzere,

120. x = y2

olduguna gdre, x + y toplaminin en kiigik degerl
kactir? .

A) 80 B) 60 C)30 D)o E) -30

180 sayisinin asal olmayan kag tek tamsayi bo-
leni vardir?

A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4

(375 . 10") sayisinin pozitit bélen sayisi1 108 ol-
duguna gére, n kagtir? :

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

A = 4800...0 sayisi 8 basamakl bir sayidir.
A nin pozitif tam bdlenlerinin sayisi kagtir?

A) 78 B)96 C)112 D)138 E)154

x dogal sayi olmak Gzere, 189 sayisinin x ile boli-
miinden kalan 9 dur.

Bu kosulu saglayan kag farkli x degeri vardir?

A) 18 B)y17 C)16 D)14 E)12

Sinav dergisi

7. asayisi 7 ye bolundiginde 3 kalanini veren bir do-

gal sayidir.

2a + 1 sayisinin 7 ye boliimii agsag:dakilerden
hangisi glamaz?

A1 B)3 C)4 D)5 E)7

8. 8000 den kiglik (g ile tam olarak bolinebilen rakam-
lan birbirinden farkh dért basamakl dogal sayinin on

ile bdliminden elde edilen kalan begtir.

Bu sayinin en biiyiik degeri ile en kiigciik degerl-
nin farki kagtir?

A) 930 B)960 C)6930 D)6960 E) 6990

9. Ol+11+21+3+4l+ ... +30
toplaminin 15 ile béliim{inden kalan kagtir?

A)O B)1 C)2 D)3 E)4

10. a ve n pozitif tamsayilar ve
_ 53

"'5_!1

olduguna gére, n nin en biiyiik degeri kagtir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16
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Test: 22 B6lme, Bolinebilme

16. A dogal sayis! B dogal sayisina tam bélantyor,

11. Bes basamakli xyxyx ¢ift sayisi iki basamakli xy sa-

yisina béliinayor.

B610m Ile kalanin toplami en ¢ok kag olur?

A sayisinin 15 ile bolumiinde bolim B ve kalan 8 ol-
duguna gore, A sayisinin en bityiik degeri ile en
kiiglik degerinin toplaminin 9 tle béliimiinden ka-

A)1019  B)1018 C)1010 D)119 E)109 lan kagtir?
A)8 B7 C6 D5 E4
12. AB7 iig basamakli, CD iki basamakli sayidr.
17. Dort basamakh (A4AB) sayisi 30 ile bolundiginde

AB7' 36

kalan 15 tir.
(A + B) toplaminin en biiylk degeri kagtir?

CcD .
A) 18 B)17 C)14 D)13  E)12
bolme Iglemine gore, yazilabilecek CD sayilannin
toplami kag olur?
A) 299 B)300 C)450 D)595 E)640
!
18. 16! gn17.

Igleminin sonucu tamsayi olduguna gére, n nin

en bilyiik tamsayi degeri kagtir?

‘B
13. Dort basamakii 4A2B sayisi 45 ile tam béliinebilen _g A)6 B)7 c)8 - D)9 E) 10
tek sayidir. >
g
Buna gére, A rakami kagtir? &
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8
19. (423a2b) sayisi 5 ile tam bdlintyor.

9 a béliimiinden kalan 5 olduguna gbre, a kag
olabilir?

A2 B) 4 C)5 D)6 E)7
14. A+ B = 13 ve A > B olmak Uzere, beg basamakli
(413AB) sayist 12 ile tam boliinlyor.
(413AB) sayisinin 11 ile bél{imiinde kalan kagtir?
A1 B)2 €3 D)4 B)5 20. x, y € Z*olmak Uzere,
x| 95 yandaki bélme igleminde (x + y)
| y nin en kiicOk ve en bilylik
y3 degerler toplami kagtir?
A) 408 B)444 C)486 D)540 E)545
15. Bes basamakli (4a31b) sayisi 15 ile tam boliinebil-
mektedir. DOGRU SEGENEKLER
a > b kosuluna uyan kac farkli (a + b) toplami 1 2E 3.8 4.D S.E 6.E 7.C
vardir? 8.C 9.E 10.B  11.B 122A 13.D 14. E
15,0 16.B 17.C 18.C 19.E 20.E

A7 B) 6 C)5 D) 4 E) 3
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Test: 23

OBEB - OKEK

Ardigik Iki dogal sayinin ortak katlarinin en kii-
¢ligis 156 olduguna gore, bu iki sayidan biiyiik
olam kaghr?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

a ile b birer pozitif tamsayidir.

x = 18a + 3 = 24b + 3 esitligini saglayan kag tane
lic basamakh x dogal sayist vardir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

Boyutlan 105 m ve 150 m olan dikddrtgen seklindeki
bir arsanin gevresine esit araliklarla direkler dikile-
cektir.

Kogelere de dikmek lizere en az kag direge ihti-
yag vardir?

A) 30 B)y3t C)32 D)33 E)34

a, b, ¢ birer pozitif tamsay! olmak (izere,

X =3a+ 2=7b+ 6=_8c + 7 veriliyor.
x In alabilecegi en kiiciik deger kagtir?

A) 165 B)166 C)167 D)168 E)169

Bir a dogal sayisi ile 48 In ortak bdlenlerinin en
bilyligdl 12 ve ortak katlarinin en kiigligii 240 ol-
duguna gore, a kactir?

A) 60 B) 72 C) 80 D) g6 E) 120

Swmnav dergisi

10.

Ug duvar saati sirasiyla 20, 24, 36 dakikada bir gong
vurmaktadir.

Birlikte gong vurduktan en az kag saat sonra
yine birlikte gong vururlar?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

a ve b birer doga! sayidir.
OBEB (a, b) =6 ve % = ; olduguna gére, * °
OKEK(a, b) kagtir?

A) 150 B)180 C)210 D)216 E)240

Boyutlan 12 m, 18 m ve 30 m olan dikdortgenler
prizmasi bigimindeki bir depoya, esit hacimli kiip bi-
¢imindeki kutular yerlestirilecektir.

En az kag kutu yerlesgtirilebilir?

A) 10 B) 15 C)21 D) 30 E) 36
n bir dogal say:dir.

0 <n <90 ve OBEB(48, n) = 12

olduguna gore, n kag farkl: deger alir?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E)8

a, b ve x pozitif tamsayilar olmak Uzere,

x = 15a + 12 = 24b — 27 veriliyor.
x in en kiiciik degeri igin a + b toplami kag olur?

A) 10 B)12 C)13 D)14 E)15
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Test: 23

OBEB — OKEK

11. OBEB(30,45,x) = 15 ve OKEK(30,45,x) = 360 oldu-

guna gore, x dogal sayisi en az_kagtir?

A) 48 B)60 C)72 D)9  E)120

12. Bir kutudaki kalemler dorder, altigar ve dokuzar sa-

yildidinda hep 3 kalem artmaktadir.

Kutudaki kalem sayisi iki basamakh bir say: ol-
duguna gore, en ¢ok kactir?

A) 39 B)57 C)63 D)75 E)90

13. 14 m, 21 m ve 28 m uzunlugundaki (i¢ demir gubuk

kesilerek esit uzunlukta pargalara ayrilacaktir.

Bunun i¢in gn az kag kesim yapmak gerekir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

14. Bora, Cenk ve Emrah bir miktar cevizi dorder dorder
paylagtiklarinda 7 ceviz, altisar altigar paylastikia-

rinda ise, 13 ceviz artiyor.

Paylasgilan ceviz sayisi ii¢ basamak! bir sayi ol-
duguna gore, en az kagtir?

A) 101 B)103 C)139 D)175 E) 211

15. Bir torbadaki findiklar dorder, altigsar ve dokuzar

sayildidinda her seferinde 2 findik artmaktadir.

Findiklarnin sayisi 400 den az olduguna gbre, tor-
bada en fazla ka¢ findik vardir?

A) 356 B)358 (C)360 D)396 E)398

Sinav dergisi -
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16. a+1ve a+ 4 aralarinda asal iki sayidir.
OKEK(a + 1, a + 4) = 70 olduguna gére, a kagtir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

17. a, b, ¢ birer dodal sayidir.

a.x=48
b.x=60
c.x=96

olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en kiigiik
degeri kagtir?

A) 15 By16 C)17 D)18 E)19

18. Hizlan saniyede 30 m, 40 m ve 60 m olan i¢ hare-
ketli dairesel bir pistte ayni anda ve ayni ydnde ha-

reket ediyorlar.

Bu hareketlilerin iicii birden ilk kez 24 saniye
sonra baglangi¢ noktasindan gegtiklerine gbre
bu dalresel pistin gevresi ka¢ metredir?

A) 120 B)180 C)240 D)300 E)360

19. a ve b dogal saylari igin,

a2 - b2 = 468 ve OBEB(a, b) = 6 oldugjuna gore, a
kacgtir?

A) 18 B)24 C)36 D)42 E)48

20. Bir depolama servisinde 60 litre zeytinyagd ile 126
litre aygicek yad birbirine kanistinlmadan hig artma-

yacak sekilde esit hacimli cam kaplara doldurula-

caktir.
En az kag kap gerekir?
A) 14 B) 15 C) 30 D) 31 E) 32
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2¢C 3.E 4.C 5. A 6.E 7.C
8.D 9.B 10.C 11.E 12D 13.B 14.B
15.E 16.A 17.C 18.C 19.D 20.D




Test: 24

OBEB - OKEK

Boyutlart 4 cm, 6 cm ve 8 cm olan dikddrtgenier
prizmas: bigimindeki tahta pargalarindan kag ta-
nesli lle en kiigiik hacimli ve igi dolu bir kiip yazi-

labilir?

A) 72 B)s84 C)9 D)110 E)120

48 ve 80 sayilarinin her ikisine de tam béliinebl-
len ii¢ basamakh en biy{k dogal sayimin rakam-

lan toplam: kagtir?

A) 16 B)15 C)14 D)13 E)12

a ile b birer pozitif tamsayidir.

OBEB(a,b) = 6 ve a.b = 180 olduguna gbre, a+ b
toplam kagir?

A) 18 B)24 C)30 D)32 E)36

Toplamiar 210 olan ikl pozitif tamsayinin ortak
bélenlerinin en biiyigli agagidakilerden hangisi

olamaz?

A)10 B)14 C)15 D)18 E)21

360 ve 405 sayilan hangi pozitif tamsayiya tam
bélunurse, elde edilen béliimler aralaninda asal
olur?

A) 36 B) 40 C)45 D) 60 E)75

Sinav dergisi -

1

10.

745 sayisindan en az ka¢ ¢ikarlhirsa kalan sayi
15, 18 ve 24 lle tam bdluniir?

A) 15 By18 C)21 D)25 E)39

Murat ve Nil ayni defterden farkli sayida almiglardir.
Murat 28 milyon lira ve Nil 36 milyon lira 6demigtir.

Buna gdre, bir defterin fiyati en ¢ok kag lira ola-
bilir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

108, 180 ve 252 sayilanni, ortak tam bdlebilen
kag¢ tane pozitif tamsay) vardir?

A8 B)9 C)10 D)12  E)15

a ve b birer pozitif tamsayidir.

x = 6a = 15b = 18¢ esitligini saglayan, 600 den
kiiclik, ka¢ tane x dogal sayis: vardir?

A) S B)6 C)7 D)8 E)9

48 kg nohut, 60 kg fasulye ve 72 kg mercimek hig
artmayacak ve birbirine kanigmayacak gekilde torba-
lara konacaktir.

Torbalara konan agirliklar egit olacagina gére,
bu I i¢in en az kag torba gerekir?

A) 12 B)14 C)i5 D)16 E)18
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Test: 24

OBEB -~ OKEK

11.

12.

13.

14.

15.

Boyutlari 6 cm, 8 cm ve 15 cm olan dikddrtgenler
prizmasi seklindeki kutulardan en az ka¢ tanesi

ile I¢i dolu bir kiip yapilabilir?

A) 120 B)240 C)1080 D) 1200 E) 2400

a, b, ¢ birer asal sayidir.

a.b = 39 ve b.c = 51 olduguna goére, OKEK(a, b, c)
kacgtir?

A) 510 By612 C)663 D)714 E)729

Bir kutudaki sekerler altigar sayildiginda 4 seker,
sekizer sayildiginda 6 seker ve dokuzar sayildiginda
7 seker artmaktadir.

Kutudaki geker sayisi 150 den ¢ok olduguna
gore, en az kag tanedir?

A) 156 B)178 C)214 D)216 E)218

3 ile x aralarinda asal iki dogal say:dir.
OKEK(3x, x + 3) = 120 olduguna gore, x kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

48 elma, 72 portakal, 84 mandalina bir grup 6gren-
ciye paylagtinlacaktir.

Her 6grencl her meyveden esgit sayida alacagina
gbre, bir 6grencinin payina diigen mandalina sa-
yisiI en az kag¢ tane olabilir?

A)6 B)7 c)s D)9 E) 10

Sinav dergist
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16.

17.

18.

19.

20.

a ve b pozitif tamsayilardir.

X = 24a + 1 = 45b + 1 esitligini saglayan ka¢ tane
{i¢c basamalkli x dogal sayisi vardir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Bir kirtasiyeci elindeki kalemleri altigar saydiginda 4
kalem, sekizer saydiginda 6 kalem ve on beger
saydiginda 13 kalem artiyor.

Kirtasiyeci kalemlerini on ikigerli paket yaparsa
ka¢ kalem artar?

Ao B)2 C)6é D)9 E)10

727 sayisindan en az ka¢ ¢ikarilirsa elde edilen
sayi 8, 12 ve 15 ile tam bdliiniir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 12

a, b, ¢ pozitif tamsayilar ve x dort basamakh bir sa-
yidir.
x=60.a=72b=90.c

olduguna gore, x in en kii¢iik degeri kagtir?

A) 1020 B) 1080 C)1170 D)1180 E) 1200

a, b, ¢ birer pozitif tamsayidir.

8.a = 15.b = 24.c olduguna gbre, a + b + c toplami
asagidaki sayilardan hangisine tam bdliniir?

A) 18 B)25 C)28 D)32 E)35
DOGRU SEGENEKLER
1.A 2.B 3.E 4.D 5.C 6.D 7.C
8.B 9.B 10.C 11. E 12.C 13.C 14. A
15.B 16. A 17.E 18.B 19.B 20.C




Test: 25

OBEB - OKEK

108 ve 144 sayilannin ikisinl de tam bdlen kag¢
tane dogal say: vardir?

A)6 B)8 C)9 D) 10 E) 12

fki dogal sayinin EBOB u 6 ve kareleri farki 396 ol-
duguna gore, bu ikl sayinin toplami kagtir?

A) 42 B) 48 C) 56 D) 66 E) 68

360 ve 540 sayilanin ortak bdlen kag tane pozitif
tamsayi vardir?

A)12 B)16 C)18 D)20 E)24

EBOB(a,300) = 12
EKOK(a,300) = 1200

Yukarida verilenlere gbre, a dogal sayisi kagtir?

A) 36 B) 42 C) 48 D) 54 E) 60

Bir tuglarin boyutlan a, b, ¢ birimdir. a, b, ¢ ikiger
ikiser aralarinda asal sayilardir. Bu tuglalar yan
yana, alt aita ve Ust Uste konularak en kiiglik hacimli
bir kiip yapihiyor.

Kag tugla kutlaniimigtir?

Aa.b.c B)a+b+c C) a?b?c?

D) a®b3c? E)a.b+b.c+c.a

SInav dergisi —

10.

Ug figida sirayla 60, 72 ve 90 litre sirke vardir. Bu
sirkeler kangtirimadan ayni buyiklikte siselere dol-
durulacaktr.

Figilarda sirke kalmamak lizere gn az kag siseye
ihtiyag vardir?

A) 33 B)34 C)35 D)36 E)37

Bir simiftaki 6grenciler 2 li, 3 1 ve 41U gruplara ayri-
lirsa hig 6grenci artmiyor.

Bu siniftaki 8grenci sayisi agagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 12 B) 18 C)24 D) 36 E) 48

Bes basamakli (aaaaa) sayisy, {i¢ basamakli (aaa)
sayisina bdliindigiinde elde edilen bélim ve
kalanin toplami en az kagtir?

A) 100 B)111 C)122 D)133 E) 144

a ve b pozitif tamsayiari icin x = 18a + 15 ve

y =27b + 16 veriliyor.

Buna gore, x + y toplaminin 9 lle bdliimiinden
kalan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)y7

Ug basamakli (abc) sayisinin 9 ile bolimanden ka-
lan 5 olduguna gore, beg basamakls (abc88) sayi-
simn 9 lle bdliimiinden kalan kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
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Test: 25

OBEB —~ OKEK

11.

12,

13.

14.

15.

- A) 100

x ve y dogal saylardir.

EBOB(x,y) = 10 ve x2 - y2 = 700 olduguna gére,
x +y toplami kagtir?

A) 70 B) 72 C)76 D) 80 E) 86

Boyutlan 12, 18, 24 birim olan dikddrtgenler
prizmasi egit hacimii kiiplere ayrilirsa, kiiplerin
sayisi en az kag olur?

A) 12 B)18  C)24 D) 32 E) 36

Ardigik iki dodal saytnin EBOB u ve EKOK u toplami
381 oldugna gore, bu sayilann toplami kagtir?

A) 33 B)35 C)37 D)39 E)41

X, ¥, 2€ N olmak iizere,

A=3x+1=5y-1=7z+2 esitligini saglayan en
kiigiik tic basamakh A sayisi kagtir?

Byt105 C)125 D)169 E) 184

114 kg, 192 kg ve 228 kg agirhigindaki ti¢ guval pi-
ring, birbirine kanigtirilmadan ve hig artmayacak se-
kilde torbalara ayrilacaktir. En az ka¢ torba gere-

kir?

A) 56 B) 64 C)72 D) 89 E) 96

Sinav dergisi
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16.

17.

18.

19.

20.

4, 7 ve 8 lle béllindiigiinde hep 3 kalanini veren
lig basamakl kag farkh dogal sayi vardir?

A) 15 B)y16 C)17 Dy18 E)19

Ug basamakli bir dogal sayinin 24, 36 ve 48 sayila-
rina bolimiinden kalanlar birbirine egittir.

Bu li¢ basamakh sayinin en biiyiik degerinin ra-
kamlan toplami kagtir?

A) 15 B) 17 C)19 D) 21 E) 23

Boyutlan 10 cm, 12 cm, 15 cm olan tuglalarla hacmi
en kugik olan bir kiip yapilacaktir.

Kag tuglaya Ihtlyag vardir?

A) 60 B)80O C)90 D)100 E)120

a ve b aralarinda asal iki dodal sayidir.
EKOK(a, b) = 462 ve a +-7t1=25 olduguna gére,
a + b toplami kagtir?

A) 41 B)42 C)43 D)44 E)45

3 lle béllindiiglinde 2, 4 ile bélindiigiinde 3, 7 lle
bdliindiglinde 6 kalanmini veren li¢ basamakl en
kiiciik sayinin rakamlan toplami kagtir?

A) 15 By14 C)13 D12 BN
DOGRU SECENEKLER
1.C 2.D 3.C 4.C 5.C 6. E 7.8
8.B 9.B 10. A 11.A 12.C 13.D 14.E
15.D 16.B 17.E 18. E 19.C 20.8




Test: 26

OBEB - OKEK

5 ile béliindiigiinde 2 ve 7 ile bbliindiijiinde 4
kalanin veren en kiigiik {i¢ basamakh sayimn 9
lle bélimiinden kalan kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)8

75 ile 112 sayilan a dogal sayisina béliniince sira-
styla 3 ve 4 kalanlan elde ediliyor.

a sayisinin en biiyiik dederi agagidakilerden
hangisine tam olarak héliinemez?

A)4 B)6 C)9 D) 18 E) 24

280 ve 320 sayilari ayni sayilya bélundiigiinde
elde edilen béliimler toplami en az kag olabilir?

A) 10 B) 13 C) 15 D) 20 E) 24
a ve b aralarinda asaldir.

(a,b)opep + (2,0)okex = 183 olduguna gore,

a + b toplaminin en kiiciik degeri kagtir?

A) 15 B) 19 C) 21 D) 25 E) 27

4, 5, 6 sayilarina bdliindiigiinde 2 kalani veren ii¢
basamakl en bliylik ve en kiiciik Ikl dogal sayi-
nin toplamt kagtir?

A) 1099 B) 1084 C)998 D)984 E)972

Sinav dergisi

10.

a, b, ¢ birbirinden farkii dogal sayilardir.

EKOK(a, b, ¢) = 72 olduduna gore, a + b + ¢ top-
laminin en biiyiik degeri kagtir?

A) 210 B)180 C)161 D)143 E)132
=(4N2 - (312

A=(4)"-(3) olduguna gére,
B=(5!)2-(4)?

A ve B sayilannin ortak bélenlerinin en biyGgu
kagtir?

A) 24 B) 36 C)72 D) 108 E)216

60 ile 80 sayilarinin obeb ve okeklerinin garpi-
minin rakamlari toplami kagtir?

A) 16 B)y14 C)12 D)10 E)8

100 kg ¢ay, 120 kg findik ve 140 kg ceviz hig artma-
yacak gekilde ve birbirine karigtinimadan, esit agir-
likta ve en az sayida tenekelere konulacaktir.

Buna gére, bir tenekeye konan agirlik kag kg olur?

A5 B) 6 C)7 D)18  E)20

Sena cevizlerini 8 er saydijinda 6, 10 ar saydidinda
8 cevizi artiyor.

Sena'nin cevizlerinin sayisi {i¢ basamakl bir sayi
olduguna gére, en ¢ok kag cevizi olabillr?

A) 998 B)964 C)956 D)940 FE)936
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Test: 26

OBEB — OKEK

11. Iki sayinin okek i 75 tir.

12

13.

14.

15.

Bu sayilarin toplami en gok kacgtir?

A) 75 B) 76 C)100 D)125 E)150

O¢ basamakh dogal sayilardan kag tanesi 15, 21,
35 ile tam boliiniir?

A)9 B) 12 C)15 D) 18 E) 24

Bir A sayist; 12 ile bolundigiinde 6, 15 ile bolindi-
giinde 9, 20 ile bolunduginde 14 kalanini vermek-
tedir.

A sayisi 400 iie 600 arasinda olduguna gore, ala-
bilecegi kag deger vardir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

24, 36 ve 60 litrelik (¢ yad bidonu 10 litreden fazla
olmamak (izere birbirine kanstirimadan esit hacimli
kaplara ayriimak isteniyor.

Toplam en az kac kaba ayrilabilir?

A5 B)8 C)10 D)t6 E)20

Boyutlar 6 cm, 12 cm ve 15 cm olan dikddrtgenler
prizmast seklindeki kutularla bir kiip olugturulacaktir.

En az ka¢ kutuya ihtiyag vardi?

A) 150 B)180 C)200 D)220 E)240

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

Sena kalemlerini; 5 er, 7 ger ve 10 ar saydi§inda her
seferinde 4 kalemi artiyor.

Buna gore Sena'nin en az kag kalemi vardir?

A) 35 B)39 C)66 D)74 E)86

xile y ardigik iki dogal say! olmak Uzere,

okek(x,y) = 156 olduguna gére, (x + y) toplami kag-
tir?

A) 17 B)19 C)23 D)25 E)27

X, ¥, z pozitif tamsayilardir.

A=5x+4=6y+5=152+ 14
Buna gére, eslitligini saglayan en kilciik A degerl
kagtir?

A) 29 B) 59 C)89 D)108 E)119

a, b pozitif tamsayilardir. a yi tam bdlen 6, 9, 12
sayilari b ye tam boliinebiliyor.

Buna gére, (a — b) farki en az kagtir?

A) 39 B)36 C)33 D)27 E)24

Dairesel bir pistin baglangi¢ noktasindaki iki atlet, bu
pisti sirastyla 10 ve 12 dakikada kogabiliyor.

En az kag¢ saat sonra tekrar baglangi¢ noktasin-
da kargilagiriar?

A) 60 B) 30 C)3 D)2 E)1
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2E 3.C 4. E 5.B 6. E 7.D
8.C 9. E 10.A 11.E 12A 13.C 14.E
15.C 16.0 17.D 18 A 19.C 20.E
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Test: 27

OBEB - OKEK

Bir siniftaki 6grenciler 3 14, 4 1 ve 6 I gruplara ayri-
hiyor. Her (i¢ gruplamada da 2 égrenci artiyor.

Bu siniftaki 6grencl sayisi agagidakilerden han-
gisi olamaz?

A) 14 B)y26 C)38 D)50 E)64

Boyutlan 36, 48 ve 96 birim olan dikdorigen bigimin-
deki bir depoya kiip seklinde koliler yerlestirilecektir.

En biiyiik ayrith es kolilerden kag tane yerlegtiri-
lebilir?

A) 84 B)90 C)9 D)112 E)120

Ug: gemiden birincisi 6 ginde, ikincisi 8 giinde,
{iginciisii 12 giinde sefere ¢ikmaktadir.

Ayni anda sefere ¢ikan bu gemiler kag giin sonra
tiglincii seferlerine birlikte ¢ikarlar?

A) 12 B)24 C)36 D)48 E)72

36, 54 ve 72 litrelik ¢ bidon sivi yag ile doludur. Bu
bidonlardaki yaglar kangtriimadan hacimleri egit en
buyik hacimli giselere doldurulacaktir.

Buna gore, kag sise gereklidir?

A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

a, b, ¢ pozitif tamsayilardr.

A =6a-4=28b+ 10 = 9c - 7 olduguna gbre, A sa-
yisinin en kigiik degeri kagtir?

A) 66 B) 68 C)72 D) 74 E)76

Sinav dergisi

10.

Ardigtk iki ¢ift dogal sayinin EBOB u ile EKOK u
garpimi 2400 dur.

Bu iki sayimin toplami kagtir?

A) 84 B) 90 C) 98 D)120 E)124

180 ve 200 sayilannin kag¢ tane tamsay ortak bo-
lenl vardir?

A) 6 B)8 C)10 D) 12 E) 16
4 6 8 T -
3'7'9 sayilarina béliindugiinde bodlimleri

tamsay! olan en kii¢iik lic basamakh dogal say:
kactir?

A) 100 B)112 C)120 D)136 E)150

m ve n pozitit tamsayilardir. m nin tam boldigi 24,
36, 48 sayilari n yi tam béliiyor.

Buna gbre, n—m farki en az kactir?

A) 144 B)132 C)130 D)128 E)124

a bir dogal sayidir.
EBOB(36, 48, a) = 12
EKOK(386, 48, a) = 720 dir.

Buna gbre, en kii¢iik a sayisi kactir?

A) 60 B)72 C)9 D)108 E)144
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Test: 27

OBEB — OKEK

11. 1 den 400 e kadar olan dogal saytlardan 3 ve 4 lle
bdliinenlerden kag tanesi 9 lle béliinemez?

A) 22 B)23 C)24 D)25 E)26

12. adogal sayisinin 4 ile béliimiinden kalan 2 dir.

Agagidakilerden hangisi 4 lle béliinemez?

A)2a+4 B)3a-2 C)4a+2

D)5a-2 E)6a-8

13. Toplamlari 38 olan a ve b pozitif tamsayilarinin en

kiigUk ortak kati 165 tir.
a > b olduguna gore, a-b farki kagtir?

A) 25 B)26 C)27 D)28 E)29

14. 84, 96 ve 108 litrelik 3 bidon sirke birbirine karigtiril-

madan esit hacimli sigelere doldurulacaktir.
En az ka¢ gige gereklidir?

Ay 21 B)24 C)27 D)32 E)36

15. a,b,ce Ndir.

x =4a+ 2 =6b + 4 =9c + 7 kosulunu saglayan en
kii¢iik x dogal sayisi kagtir?

A) 30 B)32 C)33 D)34 E)36

Sinav dergisi

16. Eni 48 m, boyu 108 m olan bir bahge es kareler bi-
¢iminde parsellenecektir.
Bu bahge en az kag parsele aynlabilir?
A) 32 B) 33 C)34 D) 35 E) 36
17. Boyutlari 10 cm, 12 cm, 15 cm olan tuglalarla hacmi
en kigik olan bir kiip yapilacaktir.
En az kag tugla kullanilacaktir?
A) 120 By100 C)90 D) 84 E)72
18. Boyutlari 12, 18 ve 36 birim olan dikdértgenler priz-
masi esit hacimli kiiplere ayrilacaktir.
Kiiplerin sayisi en az kag olur?
A) 32 B) 36 C) 48 D) 60 E) 62
19. Bir limandan ayni anda sefere gikan 3 gemiden bi-
rincisi 12 gilnde, ikincisi 18 ginde {glnclisi 24
giinde ayni limana dénmektedir.
Bu ¢ gemi en az kag¢ giin sonra bu limana bir-
likte donerler?
A) 36 B) 48 C) 54 D) 60 E)72
20. x,ye Nve x>y>1dir.
EKOK(3x, 2y) = 210
EBOB(3x, 2y) = 1
olduguna gore, x - y farki kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
DOGRU SECENEKLER
1.E 2.C 3.D 4.A 5D 6.C 7.D
8.C 9.B 10.A 11.A 12C 13D 14.B
5.0 16.E 17.A 18B 19.E 20.A
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Test: 28

OBEB - OKEK

835 sayisina en az kag eklenirse elde edilen say!
12, 15 ve 21 e tam boliinir?

A1 B)3 C)5 D)6 E) 10

12, 15, 24 lle ayni anda bdliinebllen kag tane {i¢
basamakl dogal sayi vardir?

A8 B)9 C)10 D12  E)15

Bir gigekci elindeki ¢igeklerden on ikigerli demet ya-
parsa 11, dokuzarli demet yaparsa 8 gicek arttigini
goruyor.

Clgekginin elinde 50 lle 80 arasinda gigek oldu-
guna gore, cigek sayist kagtir?

A) 54 B)58 C)64 D)71 E)73

Bir dikdortgenler prizmasinin boyutlan 20 cm, 28 cm
ve 36 cm dir.

Bu prizma eglt hacimli en az kag kiipe ayrilabilir?

A) 315 B)320 C)335 D)340 E)350

109, 149 ve 186 sayilan ayni bir a dogal sayisina
bdlindiginde sirasiyla 1 kalanini, 5 kalanini ve 6
kalanint vermektedir.

Bu kogula uyan en biiyiik a sayisinin rakamlan
toplami kagtir?

A)5 B) 6 C)8 D)9 E) 12

~-Sinav dergisi

6. 240 ve 360 sayilarinin asal_olmayan ortak tam-

sayi bdlenlerinin kiimesl ka¢ elemanhdir?

A) 12 By13 C)16 D)29 E)32

7. 120 sayisi lle 270 sayisinin ortak bdlenlerinin en
biiyligl a ve ortak katlarinin en kiigiigii b oldu-

guna gore, a + b toplami kagtir?

A) 980 By996 C)1045 D)1080 E) 1110

8. Ortak katlarinin en kii¢ligli 120 olan farkl: iki do-
gal sayinin toplami en fazla kag olabilir?

A) 150 B)160 C)180 D)196 E)210

9. Boylan 30 cm, 48 cm ve 72 cm olan {i¢ demir ¢u-
buk hi¢ artmayacak gekilde esit boyutlarda en az

ka¢ parcaya aynlabilir?

A) 20 By24 C)25 D)30 E)32

10. 4, 6 ve 7 lle béliinebllen en kiigiik 3 basamakli

dogal sayinin rakamlar toplami kagtir?

‘A)12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
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Test: 28

OBEB ~ OKEK

11. OKEK (120, 60, x) = 840
OBEB (120, 60, x) = 12

olduguna gére, en kiiciik x dogal sayisi kactir?

A) 48 B) 54 C) 60 D) 64 E) 84

12. Ug veya dért ile béliinebllen kag tane ikl basa-
makh sayi vardir?

A) 44 B)46 C)49 D)55 E)65
13. OBEB (A, B) =
OKEK (A, B)=5B + A—5

olduguna gore, A ve B sayilan arasindaki bagint
asagidakilerden hangisidir?

A)A-B=10 B) 4B-A=5 C)4B+A=5
D)A=2B+20 E)A=B-10
14. Sekildeki gibi bir A nokta-
sinda teget olan ve ¢
dairesel ydriingede hare-
Q ket eden {i¢ hareketlinin
her biri bir turu
19

6 450 dakikada tamamlamaktadir.

A noktasindan birlikte hareket ettikten ka¢ da-
kika sonra 2. defa A noktasindan birlikte gecer-
ler?

A) 45 B)50 C)52 D)55 E)56

15. 120 ton kok kémiirQi ve 96 ton linyit kémdiiriintin bir
depodan digerine, birbirine karigmaksizin taginmasi
icin bir girketle anlagsma yapilacaktir. Tagima sirke-
tindeki kamyonlar en fazla 10 ton kdmdar tagiyabil-

mektedirler.

Kamyon her defasinda egit miktarda tagimak ko-
suluyla linyit ve kok kdmirinin tamami en az

ka¢ seferde taginabilir?

A) 18 B) 20 C)25 D) 27 E) 30

- Smav dergisi

16. Boyutlari 30 cm, 45 cm ve 210 cm olan bir tahta
blok keslidiginde en az kag tane eg kiip elde edi-

lir?

A) 96 B) 84 C) 80 D) 72 E) 64

17. asayma sayisi olmak {izere
A =5a—1, B = 3a + 4 geklinde verilen A ve B sayi-
lart aralarinda asal ve 2.A = 3.B dir.
Buna gdre, A — B farki kagtir?
A) 23 B) 26 C)32 D) 43 E) 46
18. 347 sayisina en az kag eklenirse olugan say! 18,
36 ve 40 lle tam bdliintir?
A) 11 B) 13 C) 18 D) 23 E) 28
19. A=4x+ 3 =5y + 2 =6z + 5 egitliginl gergekleyen
en kiiglik Gic basamakl A sayisi kagtir?
A) 107 B)120 C)133 D)227 E)240
20. A=70.x; B =252 sayilar veriliyor.
OBEB (A, B) = 42 olduguna gbre, x sayma sayisi
en az kag olabillr?
A)2 B) 3 C)5 D)7 E) 14
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2A 3D 4.A 5.D 6.D 7.E
8C 9.C 10D 11L.E 12A 13.C 14.A
5.0 16.B 17.A 18.B 19.A 20.B
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Test: 29

Konu Tekrar Testi

1.

2.

3.

4.

5.

+

(abe) U¢ basamakli, (be) iki basamakh dogal sayilar-
dir.

(abc) = 13. (bc) kogulunu saglayan en biiyiik abc

sayist i¢in a + b + ¢ toplami kactir?

A) 19 B) 20 C)21 D) 22 E) 23

a, be Zdi.

1<a<9

-5 < b < 7 olduguna goére, 5a — 8b nin en bilylik
degeri kagtir?

A) 85 B)80O C)72 D)64 E)56

1 den n ye kadar dogal sayilarin toplami A, (n + 1)
den 2n ye kadar olan dogal sayilarin toplami B dir.

B — A = 64 olduguna gore, B kagtir?

A) 120 B)100 C)96 D) 84 E)72

(2002), = 130 olduduna gére, (aa)g sayisinin onluk
sistemde kargiig kagtir?

A) 40 By43 C)50 D)60 E)80

(41} + (12n)g = 111 olduguna gdre, (nn),,,, ifade-
sinin onluk say: sistemindeki degeri kagtir?

A) 46 B) 47 C) 48 D) 49 E) 50

Sinav dergisi

10.

Bir kitabin sayfalari 1 den 300 e kadar numaralan-
migtir.

Kag tane 9 rakamt kullaniimigtir?

A) 55 B)57 C)60 D)6 E)72

Tanesli 60 gr ve 80 gr agirhgindaki iki cesit elma-
dan en az bir elma alma kosulu ile toplam 1200
gr alan bir kimse en ¢ok kag tane elma alabilir?

A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

1.2+28+3.4 +..+100.101 = a oldujuna gére,

2.4+ 4.6+ 6.8+ ... + 200.202 toplaminin a tiiriin-
den degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 2a B) 4a C)6a D) a? E) 2a?

a,b,ce Nve

(a + 2b). ¢ = 11 olduduna gére, b kag farkh deger
alr?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)6

A ve B dogal sayilaninin en bayiik ortak bolenleri 10
dur.

A? - B? = 700 olduguna gore, A. B kagtir?

A) 1200 B) 1250 C) 1300 D) 1350 E) 1400
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Test: 29

Konu Tekrar Testi

11. Asagidaki beg basamakl sayilardan hanglleri X
yerine uygun rakam yazilarak 8 lle tam béliiniir
hale getiriiebllir?

. 3611X

I 71XXX

Ill. 680X8

A) Yalimz | B) Yalmz li C)lvell
D) tvelll E)yt-live ll

12. Yedi basamakl xyOxyOx ve iki basamakl xy sayisi

veriliyor.

xyOxyOx | xy
= 1A

B
Verlleniere gbre, A sayisi kagtir?

A) 10010 B) 100100 C) 101010

D) 110010 E) 110100

13. a, b e N* olmak (zere,

a l b
= 4
5

a + b = 75 olduguna gore, a sayisinn b + 1 lle
bdlimiinden katan kagtir?

islemi veriliyor.

A)1 B)2 C)3 D)5 E)6
14. Dokuz basamakli abcabcabe ve i basamaklh abc

sayilar veriliyor.

abcabcabe |

~abo - 333667

Igleminin sonucu kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

Sinav dergisi

15. a, b, ¢ pozitif tamsayiiardir.
4a + 7 = 6b — 3 = 8c + 27 olduguna gore,
a + b + c toplamt en az kagtir?
A) 10 B)19 C)20 D)y22 E)23
16. Dort basamakh (aaba), sayist 15 ile bélinebildi-
gine gore, b yerine kag farkh rakam yazifabilir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
17. (751a3b), alti basamakli sayis 5 ile bolindiginde 2
kalanini veriyor.
Bu say! 6 lle kalansiz bdliinebildigine gére, a + b
toplaminin en bilylik degeri kagtir?
A9 B)10  C)11 D)13  E)14
18. Dort basamakh (3aa5) sayisi 8 ile bélindiginde 3
kalanini verdigine gore, a rakaminin alabllecegi de-
gerlerin toplami kagtir?
A) 15 B) 11 C)10 D)9 E)8
19. (5xy), G¢ basamakh bir sayidir.
5 < y < x kogulunu saglayan ve 3 lle bdliinebilen
farkl 5xy sayilarinin toplami kagtir?
A) 1056 B) 1173 C) 1195
D) 1196 E) 1234
20. Ardisik iki ¢ift dogal sayinin EBOB u ile EKOK u
garpimi 224 tor.
Bu iki sayinin toplami kagtir?
A) 26 B) 28 C) 30 D) 34 E) 38
DOGRU SECENEKLER
1.C 2.C 3.8B 4.A 5.C 6.C 7.D
8.8 9 E 10.A 11 E 122B  13.A 14 A
15E 16.D 17.C 18 A 19.B 20.C
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Test: 30

Konu Tekrar Testi

Rakamian toplaminin 4 kati olan tki basamakli
dogal sayilarin en biyiigi lle en kic¢iigiiniin farki
agagidakilerden hangisidir?

A) 63 By48 C)36 D)24 E)12

Besg tabanina gbére yazilmig 44 sayisinin karesi
agagidakilerden hangisidir? '

A) (4103)5
D) (4310)5

B) (4131)s
E) (4301)s

C) (4130)5

Rakamlar farklt i¢ basamakh bir dogal sayinin birler
ve ylzler basamagindaki rakamlarinin yerleri degis-
tirilirse, ilk sayidan 495 fazla olan bir say elde edil-
mektedir.

Bu kogula uyan {i¢ basamaklt dogal sayilar kag
tanedir?

A) 24 B)30 C)32 D)40 E)48

81.64%. 1258 100" sayisi kag basamakiidir?

A) 48 B)50 C)52 D)54 E)56

a, b # 0 olmak (zere,

a ve b farkh rakamlar olup c ise sayi tabanidir.

(ab). = b + 4a ise (ab), sayisimin onluk slsterhde
karsih§i agagidakilerden hangisi olamaz?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 11

~-Sinav dergisi--

10.

a ve b pozitif tamsayilardir.

a + b = 16 olduguna gdre, a.b nin en kiiciik de-
gerl ile en bliyiik degerinin toplam: kactir?

A)75 B)76 C)78 D) 79 E) 80

1+2+3+4+..+124
5n

isleminin sonucu bir tamsayi olduguna gére,
n nin en biiyiik tamsayi degeri kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

60! - 1 sayisinin sondan ka¢ basamag: 9 dur?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

Rakamlan farkl, ii¢ basamakii, farkli dért sayinin
toplami 936 olduguna gdre, bu sayilarin en kii-

¢ligii en fazla kag olur?

A) 230 B)231 C)234 D)235 E)236

Pozitif tamsayilar kiiglikten biiylge

seklinde kutulara yerlestirilip, bir dogal sayinin
karesi olan sayilarin yer aldi§ kutular ¢ikarilinca
elde edilen

2 @ EEDE 6 EE ..

goériintiide soldan 888. kutuda hangi say! yer
alir?

A) 912 B)918 C)976 D)981 E) 1004
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Test: 30 Konu Tekrar Testi
11, abcd Yandakl verilenlere gore, 15. n tamsay) olmak {izere 7n + 1 Gift bir tamsay ol-
X 23 carpma Isleminin sonucu duguna gore, agagidakilerden hangisi kesinlikle
, 6250 Kagtir? bir tek sayidir?
""" A) n24n B) n3+3n%+2n C) 3n+5n?
53 3,02
A) 67815 B) 71875 C) 77815 D) n*-n E) n*n“en
D) 78175 E) 87175

12. x = a.b garpiminda a ve b farkli sayma sayilaridir. a
ve b sayilarindan biiyik olani 1 azaltiidiginda olusan

_ latimlardan hangisi kesinlikle dogrudur?

A)y>x
B) x>y
C)ave b ardigik ise x <y dir.
‘ D) ave b ardigik ise x — y = 2 olur.

E) ave b ardigik ise y = x + 2 olur.

13. a, b, ce Zve a<b <c kosgulu veriliyor.

Asagidakilerden hangisi daima negatittir?

A)(a-b).(b+c) B)(a—b). (b—c)

C)(b-a).{c—a) D) a® - b?

E)(a—c).(c-Db)

14. A = 9%, 15%1 biciminde tanimlanmis A dogal sayi-

sintn 150 tane tamsay! béleni olduguna gére
x kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

sayllarinin ¢garpimi y olduguna gére, agagidaki an-

Sinav dergisi

16.

17.

18.

19.

20.

14 ten kiiciik ve 14 ile aralarinda asal olan kag
tane 1 den biiyiik sayma sayisi vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

aa ve bb iki basamak!t sayilardir.

a? - b? = 13 oldu§una gére, aa + bb toplami agad-
dakilerden hangisidir?

A) 113 B)123 C)133 D)143 E)153

62':1__136 kesrini dogal say! yapan n tam sayilan-

nin toplami kagtir?

A) -3 By-2 C)1 D)2 E) 4

144 sayisinin tamsay bolenlerinin toplami aga-
gidakilerden hangisidir?

A) 403 B)384 C)380 D)294 E)O

Ardisik on tamsayinin kiipleri toptami 405 oldu-
guna gore, bu sayilann toplami kagtir?

A) 39 B)27 C)18 D)y15  E)12
DOGRU SEGCENEKLER
1.C 2. E 3.C 4.B 5.C 6.D 7.A
8.C 9.8 10.B 11.B 12.B 13. E 14.C
15. E 16.C 17.D 18. E 19. E 20.D
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Konu Tekrar Testi

m e Z*, 15.5M.2% sayisi yedi basamakli bir say! ol-
duguna gére, m! sayisinin 9 ile béliimiinden elde
edilen kalan kactir?

A) O B) 2 C)3 D)5 E)8
Ardisik bes tek sayinin toplami 75 tir.

Bu sayilardan kag tanesli asaldir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)4

a, b, ¢ sifirdan ve birbirinden farkl birer rakam ol-

mak Uzere;
aa a a b b
+ 2 +Dbb X
ab Xy cec

olduguna gére, Iki basamakl xy sayisi kagtir?

A) 24 B) 36 C) 42 D) 50 E) 66

Kareleri fark: 29 olan iki dogal sayinin ¢arpimlart
kactir?

A) 29 B)90 C)182 D)210 E)225

a, b e Nveab—a+b =144 sartini saglayana + b
toplami kag olablilir?

A) 15 B) 18 C)20 D) 22 E) 24

Sinav dergisi

10.

M, a, b, ¢ pozitif dogal sayilar olmak (zere,

M=5a+2=6.b+2=7.c+ 2 esitligini saglayan M
nin en kiiglik degeri ile en biiyiik {i¢ basamakh
degerinin toplami kagtir?

A) 1054 B) 1050 C)1048 D) 1046 E)914

X, y, z € Z olmak {izere
Xy=17
x.z = 18 dir.

X + Yy + z nin en bliylik degeri A, en kigik degeri B
olduguna gére, B — A degerl kactir?

A) =72 B)-36 C)0 D)36 E)72

420 . 2%, 5" sayisi 14 basamakl bir dogal sayidir.

x yerine yazilabilecek en bilyiik tamsayi ile en
kiiclik tamsay: degerlerinin toplami kagtir?

A) 10 B)12 C)18 D)21  E)22

iki basamak!i bir sayinin sagina ve soluna ayni ra-
kam yaziliyor. Elde edilen dort basamakli say ilk
sayidan 5212 fazla olduguna gobre, ilk sayimin ra-
kamlan toplami kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D)7 E) 13

8! — x.6! = 300.5! esitli§ini saglayan x sayisi kag-
tir?

A)6 B)7 C)17
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11. (40)g < (aba)y < (101)5 olduduna gére, 16. 45! sayisi altilik tabanda yaziidiginda sondan kag

a + b toplami kagtir? basamag sifir olur?

A) 21 B) 20 C)19 D) 18 E) 17
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7
17. 6ab ug basamakii,
12. x, y ve z pozitif tamsay1; xy iki basamakh dogal sayilardir.
Y __o_yZ
X' ~2=y"+3 . bab _ 15 olduduna gore, xy nin alabilecedi en bii-
x2+2 olduguna gore, xy
—ya—=y~2 yik ve en_kiiciik tamsayi degerleri toplami kag-
tir?
agagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
$ad d d A) 40 B) 46 C) 56 D) 86 E) 96

A) xvey cift sayillardir.
B) xtek ve y cift sayidir.
C) xgift ve y tek sayidir.
D) vy ve zgift sayidir.

18. a ve b birer rakam ve (46ab5) bes basamakl say!
E) ytekise z tek sayidir.

olmak Gzere;
5 4ia5b5 = x olduguna gore, x tamsayisinin gn biyiik
2 degeri kagtir?
©
2 A) 46935 B) 46985 C) 1043 D) 1045 E) 1093
13. 123, 465, 485 sayilari A dodal sayisina bolundd- 3
gunde sirasiyla 3, 15, 5 kalanlari elde ediliyor.
En biiyiik A sayisi kagtir?
A) 36 B)32 C)30 D) 25 E)18 19. 687ab sayisi 20 ile bolinebilen bir sayidir.
Buna godre, a + b nin en_biiyiik degeri kagtir?
A)2 B)5 C)6 D)8 E)12
14. k, m e Z* olduguna gére,
15.16.17...44 = 3X.m esitlijinde k nin degderi en
cok kag olur? 20. 48 ve k sayilarinin obeb i 8 dir.
A) 19 B) 15 C) 14 D) 10 E)5 30 < k < 90 olduguna gdre, k min kag¢ farkl; degeri
vardir?
Ay 7 B)5 C)3 D)2 E) 1
DOGRU SEGENEKLER
15. 3, 7 ve A sayilarimn OKEK i 420 olduguna gére, en 1.C 2. E 3.E 4.D 5E 6. A 7.A
kiiglik A dogal sayisi kagtir? 8D 9C 10.A 11.A 12C 13.C 14.C
A) 210 B)105 C)35 D) 40 E) 20 15.E 16.A 17.D 18.C 19.D 20.C
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Konu Tekrar Testi

Bir torbadaki bilyeler 5 er, 6 gar ve 8 er saylldijinda
3 bilye artiyor. 7 ser sayidiginda ise hi¢ artmiyor.

Bu torbada en az kag¢ bilye vardir?

A) 123 B)243 C)363 D)483 E)843

x, ¥, z sifirdan farkli tamsayilar,

x=2y-2

y=2-4

z=2x-1

olduguna gore, agagidakilerden hangisi asal sa-
yidir?
A)x+3 Cyx+2z

D)y+3

B)y+z
E)2z + 1

a, b, c birer dogal sayi ve (a + 2), (b + 3), (c — 4)
ayni dogal sayiy1 gostermek (izere (a + b + ¢) top-
laminin en kiiciik degeri kagtir?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

Bes tabanina gére yazilmig (i¢ basamakl en bii-
yiik dogal sayinin 2 kati kagtir?

A) (222);
D) (1443)5

B) (1434)g
E) (1444)g

C) (4444)5

m ve n taban olmak lzere, (14),, = (23),, olduguna
gdre, m + n nin en kiicilik degeri kactir?

A) 10 B)11 C)12 D)13 E)14

Sinav dergisi

10.

.D)2b+c

a ve b pozitif tamsayilar olmak Gzere,

7b + a = 29 esitligini saglayan b degerleri toplami
kactir?

A)3 B) 6 c)8

%, y € N olmak tzere,

52! = 27% . y esitliginde x in alabllecegi kag farkh
deger vardir?

A) 23 B)18 C)15 D)8 E)7

35! - 1 sayisi beg tabaninda yazildiginda, sondan
kag basamag: 4 olur?

A) 10 B)9 Cc)8 D)7 E)6
abe Yandaki islemde her nokta bir
x 2. rakam belirtitgine gore, a ra-
kami kagtir?
. 826
12
A)2 B) 3 C)4 D)7 E)8

a, b, c tamsayilardir. (c # 0)

(a + b) ve (b . c)? tek tamsayilar olduguna gore,
asa@idakilerden hangisi daima c¢ift tamsayidir?

Ayab+c B)a+2b+3c

E)a+b.c

Cla+b+c
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Konu Tekrar Testi

11. a, b, ¢ birer rakam olmak Uzere; ab, bc, ca iki basa-
makl sayilarinin toplami (ig basamakli abc sayisina
esittir.

Buna gbre, (ba — cb) farki kagtir?

A)2 B)11 C)12 D)21 E)23

12. ab ve ba iki basamakh sayilardir.

ab-ba=27

0 una gor
ab+b=54} \duguna gore

a? - b farki kactir?

A) 11 B)16 C)17 D)21 E)24

13. A ve B pozitif tamsayilardir. A dan 3 ¢ikariip, B ye 3
eklendiginde elde edilen garpim, ik sayilarin garpimi
ile ayni olmaktadir.

Buna gore, asagidakilerden hangist kesinlikie

dogrudur?
A)A-B=3 B)B-A=3 C)A-B=9
D)B-A=9 E)YA-B=6

14. a ve b birer pozitif tamsay: olmak tizere,

150 . a2 = b3 tiir.

b en kiigik iken a + b toplami kagtir?

A) 60 B)100 C)120 D)300 E)400
15. (ab), + (ba), + (22), = 30 olduguna gbre,

(a + b) toplami kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

--Sinav dergisi

16. 121121 sayisinin 121 ile bélimiinden elde edilen
béliim ve kalanin toplami kagtir?

A) 10001 B) 1001 C)987 D)102 E)101

17. ab iki basamakli, 3xy {i¢c basamakli sayilardir.

3xy = 15.(ab) + 7 olduguna gbre, ab iki basamakh
sayist en ¢ok kag olur?

A) 20 B)23 C)24 D)26 E)28

18. a ve b aralarinda asal olup bu sayilarin okek i 210
dur.

360

= +b=95 olduguna gore, b kagtir?

A6 By15 C)21 D)35 E)70

19. Boyutlari 96 m x 108 m olan dikdortgen seklindeki
bahgenin igine ve etrafina esit aralikiarla agag diki-
lecektir.

Bu ig i¢in en az kag agac gereklidir?

A) 72 B)84 C)90 D)9 E)108

20. x bir dogal say!, %1—)(2— ve 1X—5 sayilar birer iki basa-
makh dogal say! olduguna gore;
x In en kiiclik degerinin rakamlan toplami kagtir?
A3 B) 6 C)9 D) 10 E) 12
DOGRU SEGENEKLER

1.D 2.A 3.A 4.D 5B 6.D 7.D

8.C _9,C 10.C 11.A 12.C 13.A 14.D

15.C 16.B 17.D 18D 19.C 20.C
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U¢ ardigik gift sayinin toplami A olduguna gére,
bilylik say agagidakilerden hangisine egittir?

A+6 A+12 A-6
WA oAt A
A A
D)5 B

11+ 3!+ 5+ 71 + ... + 35! toplamt hesapland:-
ginda son Iki basamaktakl rakamlann toplami
kagtir?

A) 4 B)7 C)y 11 D) 15 E) 18

8! + 9! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

A, B, C birer rakam olmak lizere,

50A + 6B + 2C = 68 olduguna gére, A + B + C top-
lami kag¢ olabilir?

A)3 B)5 C)6 D)7 E) 11

abeZ*

3a + 4b = 68 olduguna gore, 2a + b toplami en az
kagtir?

A) 14 B)y22 C)30 D)36 E)42

Simav dergisi

X, ¥, Z, k, m, n birbirinden farkli rakamlardir.

Bu rakamlarla elde edllecek ii¢ basamakh iki sa-
yinin toplami en az kagtir?

A) 339 B)375 C)579 D)613 E)619

a ve b dodal sayilardir. a.b carpiminda her bir ¢ar-
pan 5 artirthrsa garpim 80 artiyor.
Buna gore a + b toplami kagtir?
A) 11 B) 13

Cy17 D) 21 E) 27

a ve b birer rakamdir.

3 < a £ 6 < b oldujuna gore, 4ab7 geklinde yazilan
rakamlan farkli dort basamakh en biyiik say ile
en kiiciik saywun toplami kagtir?

A) 9574 B)9284 C()S074 D)8764 E)8464

55.15! sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A) 14 B)10 C)7 D) 4 E)3

10. n ve 4 sayi tabani olmak {izere (abc), — (ef), ifade-

sindeki a, b, ¢, d, e, f rakamiari 1 arttiriirsa ifadenin
sonucu 13 artmaktadir.

Buna gore, n kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D)5 E)4
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Konu Tekrar Testi

11. a, b, c birer tamsay:! olmak lzere (a.c + b)® negatif
tek tamsayidir.

Buna gdre, agagidakilerden hangisi kesinlikle
tek sayidir?

A)ab B) a.c C)b.c Dya+c E)a+b

12. Bir sayi ardigik U¢ tek sayinin carpimidir. Bu sayinin
ardigik sayilarin herbirine bdlerek elde edilen bolim-
lerinin toplami 71 dir.

Bu ardigik tek sayitann kiigugii kagtir?

A)3 B)5 C)7 D)9 E) 11

13. a, b, ¢ sifirdan farkli tamsayilar olmak {izere aga-
gidakilerden hangisi sifir olabilir?
A)aS+b3+c2
C)a* + b8

E) a2+ (a +¢)?

B)a*+b*+ct

D) (a - b)2 + c?

14. Bir torbada sari ve kirmizi renkli boncuklar vardir.
Boncuklarin sayilan toplami iki basamakh sayi olup
sari boncuklarin sayisi bu sayinin rakamlari toplami
kadardir.

Kirmizi boncuklarin sayisi 20 ile 30 arasinda ol-
duguna gore, en fazla ka¢ boncuk vardir?

A) 19 B)27 C)29 D)37 E)39

15. a, b, ¢ pozitif tamsayilar oimak gartiyla,

a.b = 18 ve b.c = 24 olduguna gbre, a + b + ¢ top-
lam: en az kagtir?

A) 10 B) 13 C)14 D) 15 E) 23

- Sinav dergisi

16. Dort basamakl 58ab sayis! 45 ile bdlindaginde 7
kalanini vermektedir.

Buna gore, a + b nin alacagi degerler toplami
kagtir?

A9 B) 13 C) 15 D) 18 E) 20

17. Bir A sayisi; 9 a tam bolinebilmekte, 5 e bolindu-
ginde ise 3 kalanini vermektedir.

A sayisi 100 ile 200 arasinda olduguna gbre, ala-
bilecegi degerlerin toplami kactir?

A) 486 B)459 C)425 D)402 E)396

18. Ug basamakl A3B sayisinin 45 ile blumiinden ka-
lan 12 dir.

Buna gore, A + B toplami en az kag olur?

A)2 B) 5 C)7 D)9 E) 12

19. Farkl iki sayinin okek i 12 dir.
Bu sayilarin obeb i kag farkli deger alir?
A1 B) 3 C)4

D)5 E)6

20. Iki dogal sayinin obeb i 12, okek i 144 tir.

Bu sayilarin toplami kag farkli deger alir?

A) 1 . B)2 C)3 D) 4 E)5
DOGRU SEGENEKLER
LA 2C 3.cC 4.C 5B 6A  T7A
8.8 9.D 10. C 1. E 12. A 13. A 14. E
15.B 16.C 17.B 18.D 19: D 20.B
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"I
=186
9

Bdime Iglemine gére, A dogal sayisinin 6 ile bo-
ltimiinden eide edilen kalan kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
a, b e N,

x |15 a }E
= a = b

3 5

Islemlerine gbre, x sayisinin en kiciik degeri
kagtir?

A) 618 B)633 C)643 D)663 E)678

a=b + 3 ve b =2c kogullarina uygun li¢ basa-
makil abc sayilarinin en biyligi ile en kiigligii-
niin farki kagtir?

A) 342 By442 C)472 D)482 E)663

(13a4b) bes basamakl sayisinin 5 ile bélimiinden
kalan 1 dir.

3 ile tam bbdliinebilen bu sayi igin (a + b) topla-
minin en biylk degerl kagtir?

A) 10 Byi1 C)i2 D)13 E)14

Beg basamakli (aa23b) sayisi 30 ile bdlundii-
giinde 7 kalanini verdigine gore, a nin en kiigitk

degerl igin a + b toplami kagtir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

~Sinav dergisi

10.

Rakamlan farkli 4 basamakh (7a4b) sayisinin 4 ile
bdlimiinden kalan 2 dir.

(7a4b) sayisi 3 ile katansiz bdliinebildigine gére
a nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

A) 29 B) 27 C)17 D)y15 E)14
x = 0 ve m say! tabamdr.

(xxX)p, = 21. x olduguna gore, m kagtir?

A) 4 B)S C)6 D)7 E)8

a tabaninda verilen (53), sayisi ¢ift say) olduguna
gobre, bu sayinin en kiiglik degeri onluk tabanda
kaghr?

A) 36 B)38 )40 D)42 E)48

A ve B dogal sayilarinin EBOB u ile EKOK u garpimi
2880 dir.

4.A = 5.B olduguna gore, A + B toplami kagtir?

A) 96 B)108 C)112 D)120 E)132

3 galar saat sira ile 12, 18 ve 24 dakikada bir ¢alip
susmaktadir.

Birlikte galdiklart bir andan en az kag dakika
sonra yine birlikte ¢alarlar?

A) 48 B) 60 C) 64 D) 72 E) 90
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A |6 B |4 A |12
(AR o [
5 3 K
Yukarida verilen béime iglemlerine goére, K kagtir?

A7 B)8 C)9 D) 10 E) 11

12. A, B, C pozitif tamsaylardir.

A+B}_A B’_Q_
118 c |6

5 5

Yukaridaki bélme islemlerine gére, B nin en k-
clik degeri kagtir?

A) 45 B) 46 C) 47 D) 48 E) 49

13. ab ve ba iki basamakl sayilar ve

(ab)2 — (ba)? = 1089 olduguna gbre, a — b kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

14. iki basamakl ab sayisindaki a rakami b kadar, b
rakami da a kadar arttinldiginda yeni olugan iki

basamakl sayi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 66 B) 65 C)54 D) 53 E) 45
15. 284 | A Yanda verilen bdlme igleminde A
'1—2 16 sayisinin rakamiarinin toplami
kagtir?
A) 17 B) 12 C)8 D)7 E)6

- Sinav dergisi

16. Dort basamakli aibc sayis! 75 ile tam bélinebildi-
gine gore, a nin en biiylk degerl icihna+ b + ¢
toplami kagtir?

A) 12 B)13 C)14 D)15 E)16

17. (65), sayisinin 2t tabaninda yazilig1 asagidakiler-
den hangisidir?
A) (25} B) (27)x C) (32)n
D) (35) E) (45)n

18. Bir okulun &grencileri 20 ser, 24 er ve 30 ar gruplan-

diginda sira ile 17, 21, 27 kisi artiyor.

Bu okuldaki 6§renci sayisi en az kagtir?

A) 115 B)116 C)117 D)118 E)119
19. Ardigik iki tek sayinin EBOB u ile EKOK unun gar-

pimt 399 dur.

Bu iki sayimin toplami kagtir?

A) 40 B) 44 C) 48 D) 52 E) 56
20. Boyutlan 12 cm, 18 cm, 20 cm olan tuglalarla hacmi

en kigik olan bir kilp yapilacaktir.

Kag tugla gereklidir?

A) 1200 B) 1350 C) 1400
D) 1500 E) 1750
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.A 3.E 4.D 5. E 6. E 7.A
8.B 9.B 10.D 1. E 12.C 13. A 14. A
15.C 16.C 17.D 18.C 19. A 20.B
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Test:1 Rasyonel Sayilar

B

igleminin sonucu kagtir?

Ng B O D B
-1
1+% 2

Iigleminin sonucu kagtir?

A) -2 B)-t ©C)0 D) 1 E) 2

-1
1 1 2
3-—— {142
1 (2+3)
2

isleminin sonucu kagtir?
7 6 7 5
Ng B)7 O Dz B3

1-=
3

isleminin sonucu kagtir?
A)-10 B) -9 C)-8

D)9 E) 10

A )

Igleminin sonucu kagtir?

A)-001 B)-0,1 C)0,1 D)0,0t E)1

Smnav dergisi

10.

1- 2:g
5 1
1-=—
32
Igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
1 1
A)-12 B)—3 C3 D)3 E) 12
2,
2 .3 |14
1- 2 2 3
3
Igleminin sonucu kagtir?
3 4 5 6 7
A) 7 B) 5 C) . D) g E) 5
4) \5
5
igleminin sonucu kagtir?
N4 B)-1  C)1 D)5 E)0

(-3 (%)

Igleminin sonucu kagtir?

2 5 1 1 3
A)g B)§ C)§ D)Z E)Z
0,27 2),3
.—_——+-— —_—
81 3)5

Igleminin sonucu kagtir?

2 3 2 1 1
A)§ B)Z C)g D) 1:‘3' E) 16
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Rasyonel Sayilar

11. 37 1

9 14
0,37 0,19

0,28
igleminin sonucu kagtir?
A)3 B)5 C)y12

D)15 E)18

12. {(o,z4:o,3)+%]:o,13

Igleminin sonucu agagidaklilerden hangisidir?

5 4 3
A)% B)1—§ C)ﬁ D) 10 E)13
13. 35_27 09
07 09 03
Isleminin sonucu kagtir?
A) -1 B)O C)1 D) 4 E}S
14. 3,6 + 0,2 : 0,75
0,012 0,004, 0,015
isleminin sonucu kagtir?
A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

3 5
15. 4+W+W

Isleminin sonucu kagtir?

A) 435 B)435 C)435 D)4,53 E)4,305

Sinav dergisi

1,4 0,36 ) 01
16. e | L
0,007 0,0012)°0,05

igleminin sonucu kagtir?

A) 10 B)50 C)100 D)500 E) 1000
17. 39,008 5
013 0,002 05
Isleminin sonucu kactir?
A) 40 B)50 C)60 D)65 E)70

18, [ 9024 ,0.015)0.14
0,008 0,03 /0,02

Igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
2 1 5 7
A) 7 B) 5 C) 5 D) 3 E) 2

0,050,005 0,05 +0,005

19. :
0,13+0,005 '0,13~0,005
Isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
65 57 48 25 23
A) T B) &4 C) BE D) 33 E) 35
20 (0,01)°(0,002)2.(0,24)?
’ {0,008)2.(0,0024)
igleminin degerl nedir?
A) 15.10°5 B) 5.1075 C)5*. 108
D) 15.10° E) 25.105
DOGRU SEGENEKLER
1B 2A 3C 4E 5A 6.A 7.C
8.C 9.A 10.E 11.D 12.D 13.E 14.B
15.E 16.E 17.E 18.B 19.D 20.D
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1. 24 —_1 3
0.2

Isleminin sonucu kagtir?

D)2

A) 12 B) 10 C)5 E)1
3_1.1
3-1+ 213
1+—
2. 2
213

Isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

5 8 480 5 16
N Bs COim Dz B3
232)”
3 —29
1.1
1+ —1—
22

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A)% B)s C)1 D)2 E)3

4. x vey pozitif tamsay; x = 0,125y olduguna gore,
8x + 9y nin alabilecegi en kiiclik deger kagtir?

A) 10 B) 17 C)33 D) 42 E) 80
1 1 1 1 1
; —— 1= 1= 1 — ==
) G A S v
olduguna gdre, n kagtir?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20

Sinav dergisi

8.

10.

(l—§:§-+-1—):(3+—1-)
2 45 8 2

Igleminin sonucu kagtir?

8 3 1
A)7 =

9
B3 C) 13 D)3 E)O
225_005
X - —
03
olduguna gdre, x kagtir?
A) 0,15 B)1,35 C)135 D)15 E) 135

(O,f_t + 0,85) . a garpimi bir tamsay!: olduguna gore,
a nin en kiigiik pozitif tamsay: degeri kagtir?

A9 B) 12 C)15 D) 18 E) 23
2 2 2 7 4.8
a=ygz+gts ve b=ﬁ+§+7

olduguna gore, b nin a tiiriinden degerl agsagida-
kilerden hangisidir?

Aya-5
D)5-3a

B)5-a
E)6-3a

C)5-2a

Bir kesrin paydasi, payindan 2 fazladir.

Paydasinin karesl, payinin karesinden 60 fazla
olan bu kesrin paydasi kagtir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
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Test: 2 Rasyonel Sayilar

11. a.O,E=3veb.0,5=2oldu§unagére,\fa.ﬁnin 2:4.8
degerl kagtir? 16. 1,1, 2
2 5§ 7

A) 81 B) 36 C)27 D) 12 E)9

isleminin sonucu kagtir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1

17. m ve n birbirinden farkli rakamlar olmak (zere,

_ — - 7 .
12. x tamsay: olmak iizere, _77)((_.'_'36 kesri x in hangl 0,mn + 0,nm =3 olduguna gére, m + n kactir?

degeri igin en biiyiik olur? A6 B)7 c)8 D)12 E)16
A)-18 B)-8 C)-6 D)-5 E)-4
18.

1 o .
+3+g=4a olduguna gore,

a Ol
~N ®l-=

B ‘€7§+ 8 toplaminin a tiiriinden degerl asagidaki-

lerden hangisidir?

13. Bir kesrin pay ve paydasina 1 eklenirse degeri -:25 , A)3-a Bj2-a C1-a D)1+a F)2+a

‘B
pay ve paydasindan 1 gikarilirsa degeri % oluyor. g’
©
Kesrin paydasi kagtir? E
& 19. ave b pozitif tamsaylardir.
A)3 B) 4 D)7 E)9
) ) 05 ) ) a.b =b + 12 olduguna gére,
a + b toplaminin en biiyiik degeri kagtir?
A)8 B)9 C)12 D)14 E) 16
14, :_a+ %= % ve b = 0.2 olduguna gére, 20. m ve n tamsay olmak Gzere,
3<m<«9
a sayisi agagidakilerden hangisidir? 2 < n < 8 olduguna gore,
n3 B2 Of D3 B2 1+
—R— kesrinin en biiyiik degeri kagtir?
1+—
m
8 8 8 7 7
A) 7 B) £ C) 3 D) 3 E) 5
DOGRU SEGENEKLER
3 4 5 1. 2A 3E 4E 5D BE 7D
15. £+ a= 3+ boldujuna gére, b — a farki kagtir?
8.D 9.0 10.C 1. E 12E 13.C 14. A
A~ B o D2 gl 15.C 16.B 17.B 18.A 19D 20.C
35 35 35 7 5
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Rasyonel Sayilar

o1

a1
2
isleminin sonucu kagtir?

8 17 18
Ag B3z OF

5,2 1
5°5 3
2 7 6
igleminin sonucu kactir?
5 6
A7 Bg C)1
113,
7 77

isleminin sonucu kagtir?

3 10

A1 B)> C) o7
15 4 8
15104%08

Iigleminin sonucu kagtir?

1 3
A) 10 B) 0 C) 30
0,0088 1
044 +0.88+35

Isleminin sonucu kagtir?

A) 22 By11  O)1

Sinav dergisi

4-12 1-1)“;
02 7) 43

7

igleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 8 C)é D)4 E)2

(2303
17 17 17 17
g¢arpiminin sonucu kactir?

1 1 16
A- B33 Of DO E) 1

Asagidaki kesirlerden hangisi en biiyiiktiir?

13 10 17 7 4
Ng B7 O3 Ds  Bs

9. 0,05 =g seklinde yazildiginda b—a farkinin en

kiiciik degeri kagtir?

A) 4 B)37 C)43 D)51 E)55
~Jon 31 71
X=307'Y=37: %77

rasyonel sayilarinin siralanigi agagidakilerden

hangisidir?

Ay<z<x B)y<x<z C)x<y<z

D)x<z<y E)z<x<y




Test: 3

Rasyonel Sayilar

11. (l+.2__§.]+(l_l+l)
2 3 4 3 4 2

isleminin sonucu kagtir?

A) -2 B)-1 C)O D) 1 E) 2

kosulunu saglayan kag tane n dogal sayisi vardir?

A) 12 B)y11 C)10 D)9 E)8

13. a=0,202020...

b =0,030303...

c=1,161616...

olduguna gbre, a + ¢ — b isleminin sonucu kagtir?

1 1 5 3 4
A)‘s‘ B)z1 C)Z D)‘—1 E)§

14. 0,35:% egitliginde a ve b aralarinda asal say!-

lar oimak {izere, a + b toplami kagtir?

A) 23 B)43 C)66 D)89  E)198

15. Degeri g olan kesrin payindan 6 ¢ikanlr, paydasina

2 eklenirse kesrin degeri %oluyor.

Buna gore, kesrin payi kagtir?

A) 22 B) 33 C) 44 D) 65 E) 66

Simav dergisi

16. a, b, c birer sayma sayisi olmak Gizere,

LA
36 ~ 1
A

olduguna gore, a + b + ¢ toplamt kagtir?

A)8 B)y10 C)12 D)15 E)21

a pozitif tamsay olmak Uzere,% kesri basit ke-

sir, Sa%% kesri bilesik kesir olduguna gére, a nin

17.

alacagi tamsay: degerleri toplami kagtir?

A) 60 B) 57 C) 54 D) 51 E) 48

13 41 51 3_101 22_,

24"71*Y73°8Ve BT TS
olduguna gére, b nin a tiirinden degeri agagi-
dakilerden hangisidir?

18.

A)-a
D)y1+a

B)1-a
E)2+a

C)2-a

19. a, b, c birer pozitif tamsayl, a<b<cvec + g =32

kosulu saglandigina gore, a + b + ¢ toplami en gok
kactir?

A) 76 By74 C)72 D)68 E)42

20. a, b, ¢ pozitif tamsayilar olmak (izere,

4a = 5b, 3c = 2b olduguna gére, a + b + ¢ toplami-
nin en kiiciik degeri kagtir?

A)25 B) 28 C)30 D) 35 E) 40

DOGRU SEGENEKLER

4.C 5.C 6.8 7.D

11.D
18. A

1.A 2.E 3.D

12.B 14.D

19.C

8.C 9.D 10. A 13.E

15.C 16.D 17.B 20.D
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Test: 4

Rasyonel Sayilar

a+7
3a-1

ifadesi pozitif bir basit kesir olduguna gére,

a nin en kiiciik pozitif tamsay: degeri kagtir?

A)S B) 6 c)7 D)8 E)9

3

-1
x-1

2~

ifadesini tanimsiz yapan x degerlerinin toplami
kagtir?

A1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)5

olduguna gore, a kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)9

(0,005.1035)+ (0,8.1033)
10%

Igleminin sonucu kagtir?

A)5 B)8 C)13 D) 4.10%%  E)4.10%

11 91 qd
4

112100
2 3 n

olduguna gbre, n kagtir?

A) 196 B)y197 C)198 D)199 E)200

Sinav dergisi

10.

a bir rakam olduguna gore, M Isleminin
0,0a-0,0a

sonucu kagtir?

A)1 . B)y10 C)100 D)a E) 10a

a, b, ¢ pozitif rasyonel sayilardir.
9

a+§=b+1=c+—
7 9 11

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c B)c<b<a C)a<c<b

Dib<a<c E)c<a<bh

Bir rasyone! sayinin paydasina pay! eklenince ras-

. 2
yonel sayinin degeri é—oluyor.

Bu rasyonel sayinin payi lle paydas: toplami
kactir?

A7 B) 8 )9 D) 10 E) 11

a pozitif bir ondalik sayidir.
a.4+3
4

sayisinin bir tamsayi olmasi i¢in a sayi-

sinda virgiliin sagindaki sayi agagidakilerden
hangisi olmahdir?

A) 15 B) 25 C) 45 D) 75 E) 85
2005 - 20042
6 3
2 3
20035 20025
Isleminin sonucu kagtir?
A) -7 B) -6 C)-5 D)5 E)7
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Test: 4

Rasyonel Sayilar

11,

1
1

o
-1
3

1- 3

Isleminin sonucu kagtir?

A) -9 B)-6 C)6 D)7 E)9

12. 0,3 +0,03 + 0,003 + ... sonsuz topfaminin sonucu

kagtir?
1 4 3 4 3
Az Blg Cg D g E)7

13. x,y, z pozitif tamsayilardir.

14.

15.

! + ! +-1—-=—1— ve x.y.z=143
xy yz zx 13

olduguna gbre, x + y + z toplami kagtir?

A7 B) 8 c)9 D)10  E) 11

Bir kesrin payina 7 eklenir, paydas: 7 ile ¢arpilirsa
degeri % oluyor.

Kesrin paydasi ile payinin farki kagtir?

A)2 B) 5 C)7 D)14  E)21
1 1
-—=2 ve b——=6
a-g ve 2
olduguna gbre,% kagtir?
1 1 1
A)Z B)g C) 5 D)2 E) 3

—Sinav dergisi

17.

a=t p=2 c=12

7 15
olduguna gore, asadidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)a<b<c B)b<c<a Cic<a<b

Dic<b<a E)b<a<c¢

a ve b tamsayilardir.

1
a ——
3 < b < a < 15 olduguna gore, ——?— kesrinin en

a
biiylik degerl kagtir?
7 7 8 14 15
A5 B3 C)g Dg B7
1 3 4 .
18. A=—+—+— od a ,
> +5 7 olduguna gore
§+ 1—5&1+-27£ Ifadesinin A tiirlinden degeri, agag:-
dakilerden hangisidir?
A) 2+2A B)2+3A C)5+A D)6+A E)7+A
a+dt
a+———22—
19. x=2+ ve a+ =8
2+ 3 2
2+...
olduguna gore, x + a toplami kagtir?
A5 B)6 C)7 D) 8 E)9
20. x-1= 2yy++21 ifadesinde x In hangi degeri i¢in y
bulunamaz?
A)1 B)3 C)4 D)5 E)6
DOGRU SEGENEKLER
1.A 2B 3D 4.C 5D 6.B 7.B
8.C 9.8 10.A 11.D 12A 13E 14C
1.8 16.0 17.A 18.E 19.C 20.B
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Test: 5

Rasyonel Sayiar

kesrinin bllegik kesir olmasi igin, n nin

12-n
alabilecegl en biiy{ik dodal say degeri kagtir?

C)23 D)24 E)25

A) 21 B) 22

2. A tamsayisi 0,25 ile bdliniirse bdlim A sayisinin

kac kati olur?

A) 2 B) 4 C)5 D)10  E)25

3. 0,2; sayisi en kigiik hangl sayma sayisi ile ¢ar-

pilirsa garpim tamsayi olur?

A) 11 B)13 C)18 D)26 E)28

4. a_288 drr.
b 60

a ve b aralarinda asal sayilar olduguna gore,

a + b toplami kagtir?

A)13 B2 C)1t  D)10 B9

1 a

_<_<.l
24 12 3

olduguna gdre, a yerine ka¢ tamsayi yaziiabilir?

A)6 B) 5 C)4 D)3 E)2

Sinav dergisi

1- T =X
1__1
1-=
a
olduguna gbre, x in esitl agadidakilerden hangi-
sidir?
Aa B2 O2a D)3 B
1
1—1— 3
- 3
3
sonsuz kesrinin degerl agsagidakilerden hangisi-
dir?
1 2 3 4 5
N3 B ©OF O3 B3
= nTEL2
0,9+0,3+=
8. -—_——-—_——13— isleminin sonucu kagtir?
19+0,6 +—
3
1 2 3 4 5
A) 5 B) 3 C) 3 D) g E) 5
9. x+3 =% olduguna gore,
ﬁy—é—;;”—s itadesinin degeri kagtir?
A7 B) 6 C)5 D) 4 E)3
5 a =
10. §<E<0,6

ifadesinde a yerine yazilabilecek tamsayilarin
toplami kactir? '

A) 10 B)11 C)12 D)27 E)28
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Test: 5 Rasyonel Sayilar
11. 2a + 3b_12 16. x pozitif bir ondalik sayidir.
5 20 55
060324 +x toplami bir tamsayi olduguna gére,

olduguna goére, -:—+% toplammnin degeri kagtir?

2 3 4 5
A) 7= Bl O D3 B3

321.32

12. e kesrinin en kiigiik tamsayi degeri igin n

dogal sayisinin rakamlan toplam kagtir?

A9 B)8 C)7 D)6 E)5
2 2 2 2
1 1 1 1
13, (1-=| |1-=| [1-—] .. [1-=] =
( 2) ( 3) ( 4) ( 9) 2
olduguna gore, 9a kagtir?
1 1 1 1 1
A gt Blss OCig Dy E)z
3x+2 U
14. y= 3x_2 ifadesinde y nin hangi degeri i¢in x
bulunamaz?
3 2 2 3
A) -5 B)-3 ~ O)1 D)3 B3
15. Bir kesrin pay ve paydasindan, agagidakilerden

hangisi ¢ikarlirsa, kesrin garpma iglemine gore
tersi elde edilir?

A) Pay ve payda farki

B) Pay ve payda carpimi

C) Pay ve payda toplami

D) Payin paydaya bolumi

E) Paydanin paya bélimdi

—-Sinay dergisi

x in ondalik kismindaki rakamlarin toplami kagtir?

A) 17 B) 16 C) 15 D) 14 E) 13
17. a<b<cve §+2c=18dir.

a, b, ¢ birer pozitif tamsay: olduguna gére,

a + b + ¢ toplami en cok kactir?

A) 17 B) 15 C)13 D) 12 E) 11

3

18. a ve b pozitif tamsayilar oimak iizere, %:12 oldu-

guna gére, a — b farki agadidakilerden hangisi
olamaz?

A)6 B)9 C)15 D)18 E)20

19. a, b, ¢, d sifirdan farkli tamsayilardir.
a + b= 0 olmak Gzere,

ibg kesrinde a, b, ¢, d nin her birinin 2 kati ali-

nirsa sonug nasil degigir?
A) 2 kati elde edilir. B) 4 kati elde edilir.

) % kati elde edilir. D) % kati elde edilir.

E) Degismez.

20. Onluk sistemin a = (444...4) ve b = (999...9) saylan
9 basamakhdur.
x-6

i:(ﬂ) 4 olduguna goére, x kactir?

b \16

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8

DOGRU SEGENEKLER

1A 2.B 3.C 4.E 5D 6. A 7.C
8.B 9.E 10D 11.B 12A 13.D 14.C
15.C 16. B 17. A 18. E 19.D 20.A
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Test: 6 Rasyonel Sayilar
1. 2.Xx .5 6. a pozitif bir ondalik sayidir.
9 72 8
3 .. o .
— |
esitsizligini saglayan kag tane x tamsayist vardir? x* 5 bir tamsay: olduguna gore, x In ondalik
) kisminda hangi sayi vardir?
A) 25 B) 26 C)27 D) 28 E) 29
A) 44 B) 85 C) 66 D) 77 E) 88
5 11 15
2. ave b birer rakamdir. 7. a=3,b=gz,c=73
a+ g = 4,5 egitliginde a kag farkii deger alabilir? olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
) ) ) ) ) Aya>b>c B)a>c>b C)b>a>c
D)b>c>a E)c>b>a
3. a=1+g-+l olduguna gore, —2-+E+i
7 5 9 7 5 !
toplaminin a tiriinden degeri agagidakilerden -5,
h isidiF? i E 8. 3.(0,2+0,02 +0,002)
angisidir: I 0,666.1073
A)6-a B)5-a C)4-a g igleminin sonucu kagtir?
/]
D)3+a B2+a A)1000 B)100 C)10 D)1 E)0.d
4. a, b, c birer rakamdir.
a+b+c=18 9. 114141 L
o 5 6 77 39
olduguna gére, a,b+b,c+c,a Igleminin sonucu Isleminin sonucu kagtir?
kactir?
A)4 B)S C)6 D)7 E)8
A) 20 B) 22 C)24 D) 27 E) 30
10. a ve b pozitif tamsayilardir.
4+
44— - -
4+ 33 %:0,3 ve §=0,6 olduguna gére,a+ b +cninen
5, 4+- 3 sonsuz kesrinin sonucu kagtir? kiiciik degeri kagtir?

A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

A 17 B)18 ©C)19 D)20 E)21

&3



Test: 6 Rasyonel Sayilar
3 7 9 1 5 4
M. (5+3-5)-(3-53-5) 16. -1—+%—1=30Idu§unagare,
a c
isleminin sonucu kagtir? 7a+1_5b-1 3c+1
a b c
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7
Ifadesinin esiti ka¢tir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
12, a ve b sifirdan farkh dogal sayilardir.
a 17. 0,§<%<1,€ olduguna gére, bu kogulu saglayan
—g— sayisl, 3 sayisinin kag katidir?
3 b kag¢ tane x tamsayisi vardir?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 E) 20
N g By O D)3 B9 ) ) ) ) )
18, 15-—-22 _
0,6+0,3
13. %+%=a olduguna gore, igleminin sonucu kagtir?
- 1 1
B A) 5 B) 5 C)1 D)2 E) 10
A + ) toplaminin a tiiriinden degeri agagidaki- 2 3 2
17 19 3
lerden hanglsidir? :
=
A7-a B)6-a C)5-a @
D)a+5 E)a+6 ' 8
19. 2+ 8
2+ )
24
* 2+ :
sonsuz kesrinin degeri kactir?
14. xve y birer rakamdir. A3 B) 4 )5 D)6 B)7
— - 32 o .
0.xy-0,yx= = olduguna gére, x -y kactir?
A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
20. l<-—2—<
3 a+t
siralamasina uyan a dogal sayilarinin toplami
kagtir?
A)9 B)8 C)5 D)3 E)2
3,6.9
15. 11
g+%+1_8‘_3 DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.D 3.C 4. A 58 6. E 7.E
Isleminin sonucu kagtir? 8A 9E 10.A 11.C 12E 13.C 14D
A) 2 B3 C4 D5 E)6 158 16.B 17.8 18.C 19.B 20.A
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Test: 7

Rasyonel Sayilar

1. 1. l_(g_i)_(ﬂ_i
2 |3 (5738 \3 6

isleminin sonucu kagtir?

A) -3 B)2 C)0

isleminin sonucu kagtir?

A) -3 Bl-3 ©)0

(1 1) (1 1)

_+_—_.—_

3 3 4 3 4

' (1 1 1) (2 3 1)
——— ===+ =
3 4 5 3 4 5

Isleminin sonucu kactir?

1 2 5

A3 B)g C)Z
2+l 1+l 3+l
“ 32—
2-— 1-—= 3-—
3 2 2

igleminin sonucu kagtir?

A)1 B) 2 C)3

5. (E:[1_E) —l:g):(1—ZJ
4 3/ 49 8
isleminin sonucu kagtir?
A) 1

B) 3 C)6

D)1

D) 1

D)2

D)4

D)8

)+ (5+%)]

E) 2

4
E)§

E)5

E)9

E)

Sinav dergisi

Igleminin sonucu kagtir?

A B) 3 o)1 D)2 E)4

Isleminin sonucu kagtir?

A)% B)% )1 D)3 B)S5

2003 2004
5+65004 . 9- 45603

2003 2004
3+85004 6~ 12003

igleminin sonucu kacgtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)S5

8 .6
77+57

23 23
26 55~ 33 55
Isleminin sonucu kactir?

A) -2 B)-1 C)O D) 1 E)2
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Test: 7

Rasyonel Sayilar
10. a, b, c e IR* olmak Uzere, 16. %+%1g+%=xolduguna gore,
a+b 36 40 44

11.

12.

13.

14.

15.

—¢ kesrindeki her sayi 3 ile boliiniirse agag-

dakilerden hangisi elde edilir?

3a+b a+3b a+b
A) c B) c 0 3c
a+b 3a+3b

D)= E)—s—

5x+3y+8

x—2 =0

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesin-
likle dogrudur?
A)x=2
Dyx>2

Byy=2
E)y=-6

Cyx=y

x € IN olmak Gzere,
-—-—x H -2 ae
{123), kesrl, basit kesir olduguna gore, x in alabi-

lecegi en biiyilk deger kactir?

A) 36 B) 37 C)38 D) 39 E) 40
:—aﬂgﬁ—m kesri, bilesik kesir olduguna gére, n nin

alabllecegdi dogal sayi degerlerinin toplam: kag-
tir?

A) 40 B) 48 C) 50 D) 55 E) 60
3x+2 - ] ) .
%+ 1 kesrinin 10 katinin bir tamsay! olabilmesi igin

x in alabilecegl dogal sayi degerleri toplami kag
olmahichir?

A)9 B)10 C)13 D)y14 E)15

14 43 45 " .
FTro-71=X olduguna gére,

313-+ 116 + 11—1 Ifadesinin x cinsinden egiti agagidaki-

lerden hangisidir?

Ayx+3
D)x-6

B) 3-x
E)6—x

C)6+x

~Sinay dergisi

T9+*o7+o3 toplaminin x cinsinden degeri agagi-

dakilerden hangisidir?

A) x B) x+1 Cyx+2
D)yx+3 E) 2x
17. %: a+—%— dir.
b+ 5
C+ 3
a, b, c € Z* olduguna gbre, a + b + ¢ toplami kag
olur?
A)8 B)9 C)10 D) 11 E)12
18. 1 ————1—1—— ifadesinl tanimsiz yapan x deger-
1 —1 7
X1
lerinin toplami kactir?
A) -1 B)O C) 1 D)2 E)3
x! +%
19. T2 isleminin sonucu kagtir?
X —
X
A)-3 B) -2 C)-1 D)o E) 1
28
S
X+2
2004 + 5005
denklemini saglayan x degeri kagtir?
A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2
DOGRU SEGENEKLER
1.B 2.A 3.C 4.C 5E 6.D 7.8
8.B 9. A 10.D 1. E 12.8 13.D 14.D
15E 16D 17.D 18.C 19.B 20.A
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Test: 8 Rasyonel Sayilar
2 3 3 1.1 17 13 .
D) (== +— 6. —+-—=xol
(3 5)+(5 3+6) TRET x olduguna gore,
igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir? -1?-2-+-11—; nin x tiiriinden degeri asagidakilerden
1 1 1 1
As B g C) 3 D)3 E)1 hangisidir?
A)4-x B)5-—x C)6-x
D)3 +x E)4+x
1 2x 1
<—<=
4 15 2
olduguna gore, x tamsayis: kag farkli deger alir?
6.8 10 . 5 5 §
7. —+—+—=Xxise =+=+—
A) 2 B)3 C4 D5 E6 7ttt T 79T
ifadesinin x turiinden esgiti agagidakilerden han-
gisidir?
A) 15 - 5x B) 5x— 15 C) 15 + 5x
D) 5x~ 1 E) 3 - 5x
- x =
—<17
08< 8 <
olduguna gore, x tamsayisinin en biyiik degeri L
kagtir? ‘%
5 c B D o8 a-10 p100 o 1000
A) 15 ) 16 ) 27 D) 31 )3 > © =" P=502" ®= 2005
£
r olduguna gore, agagidakilerden hangisl dogru-
dur?
Aya<b<c Bjc<b<a C)b<ax<c
Dyc<a<b E)a<c<b
% + % =a olduguna gore,
3.6 _— . .
T§+ 7 toplaminin a tiirlinden degeri agagidaki-
lerden hangisidir?
1 2,3 4 5 6 35 36
9 T4t =-= it ——=
A)a-8 B)a—7 C)7-a 2 372 372 323
D)8+a E)8-a olduguna gdre, a kagtir?
A) 40 B) 42 C) 44 D) 46 E) 48
2+ 8
8
2+ 8
2+~ 1 1
: 10, —<-2 <
5 60 3
i g v
sonsuz kesrinin degerl kagtir? kogulunu saglayan kag tane a tamsayisi vardir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7 A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10
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Test: 8 Rasyonel Sayilar
11. ie,"“s" 16, %12, 008 _ 0006
1+3 4,5 0,03 0,002 0,0015
5 3

igleminin sonucu agagidakiierden hangisidir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

12. x =% + —g— + % olduguna gore, x sayisi lle carpildi-

ginda sonucu tamsay! yapan en_kiiciik pozitif

tamsayi kagtir?

A) 10 B) 15 C) 30 D) 45 E) 60
3 14
17-=)-(—=-4
( },7) (7 5)
(23+§)+(17—§§)
Igleminin sonucu kagtir?
1
Az B)3 Clz D)1 E)2

1
3 |44
4

Igleminin sonucu kagtir?

n-2 B-3 of DI B

15. x, y, z tamsayilardir.

olduguna gére, z.t carpimi kagtir?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12

E) 14

Sinav dergisi

17.

18.

19.

20.

Igleminin sonucu kagtir?

A) 30 B)35 C)40 D)45 E)50

Grp-&-5

isleminin sonucu kagtir?
2 1, 5 .2
(13-23)-(3+23)

1 3
D)—g

B)—g

[S1 =N

A)-5 -2 E) -

a=0,686868...

b =0,241241241...

olduguna gére, a + b toplaminin kag basamag:
devreder?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)é
X, y ve 1;— birer tamsayidir.
X
5<—<8 vex=y+12
y
olduguna gore, x.y garpimi kagtir?
A) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

1514142 +13,3+..47,9=a
olduguna gore, a nin rakamlar toplami kagtir?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2. A 3.D 4. E 58 6.B 7.A
8 A 9. E 10.B 11.B 12.C 13.C 14.B
15. A 16.C 17.C 18. E 19.8 20.D
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Test: 9

Rasyonel Sayilar

1 1 1 1
1. 1 §+2§+3§+...+15§
Isleminin sonucu kagtir?

A) 120 B)125 C)130 D)140 E) 150

1 2 3 4 5 6 39 40

2. 4tEr g5t tET -+ 7+
toplami kagtir?
A) 150 C) 200

D) 225

B) 184
E) 300

1 1 1 1

. 1T-—j -1 {1-=

) U e SR
garpiminin sonucu kagtir?

5 6 5
Ng  Blfg Ogxg

1 2 o .
4. F<X<y<z<3 olduguna gore, x, y, z sayilan si-

rasiyla agagidakilerden hangisindeki sayilar ola-

bilir?
A 37T oY B)og 55 a5
Ch%:%yg% Dh%q%;ég
©)35 3535

5. x=g;y=%;z=%

olduguna gbre, agsagidakilerden hangis! dogrudur?

A)x>y>z B)y>x>z C)yx>z>y

D)yz>x>y Eyz>y>x

-~ Sinav dergisi

4
4 4
& tTa A
x+4 XxX+4 x+4

1
Isleminin sonucu 3

4
—
xX+4

olduguna gore, x kactir?

A) 4 B) 8 C)12 D) 16 E) 20

7. (48-2,4.05):(1,63+0,17)

igleminin sonucu kagtir?

A)1 B)2 C)3 D) 4 E)}5

8 0,465 025 125

05 025

0,08
0,064

isleminin sonucu kaghir?

A) 3,08
D) 3,42

B) 3,24
E) 3,55

C)3,38

0,032 . 0,064
(0,2)* 0,2 -(0,4)2

isleminin sonucu kagtir?

ACTRN ]
NIl

A)O B) 1 C) D)2 E)

10. Bir saytyi 0,025 ile garpmak bu sayiy1 kaga boi-
mektir?

A)8 B) 20 C)32 D) 40 E) 50
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Test: 9

Rasyonel Sayilar

11. ave b, 6 dan kiigik pozitif tamsayilardir,

a+ %: 4,5 olduguna gdre, b kactir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

a=2,357t
b=2,354
c=2,354

12,

a, b, ¢ sayilari arasindaki siralama agagidakiler-
den hangisidir?

A)a>b>c B)a>c>b Cyb>a>c

D)b>c>a E)c>a>b

13. a, b, ¢, d birbirinden farkl rakamlardir.

(a,ab) + (c,dc) toplam: bir tamsay: olduguna gére,

a + b + ¢ + d toplami kagtir?

A)9 B) 10 C)12 D) 17 E) 19

14, 2+ 83+ 46
2,13 + 3,36
igleminin sonucu kacgtir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
=0,3

15, *T°%_

y =0,05

1.1
olduguna gore, x* v toplam: kagtir?
A) 15 B) 18 C) 21 D) 24 E) 36

—Sinav dergisi—-

1

—=-19
16, = 1+29
09-09
Igleminin sonucu kagtir?
A) =10 B) -9 C)-8 D) -7 E)-6
- a+1
17. 0,a3 devirli ondalikh sayisi ~j1~ rasyonel sayi-
sina egit olduguna gore, a kagtir?
A4 B)5 Cc)6 D)7 E)8
15, 23 g5 00a
0,ab 0.a

igleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 99
D) 102

B) 100
E) 103

C)101

19. 1,1+22+33+..+99
toplami kagtir?

A) 40 B) 45 C) 48 D) 50 E) 51

20. x=4,13 ve y=5,86

olduguna gére, x® + 3x2y + 3xy? + y* toplam kag-

tir?
A) 810 B) 9000 C) 1000
D) 1100 E) 1210
DOGRU SEGENEKLER
1.B 2.B 3.A 4D 5 E 6.C 7.8
8.E 9.E 10.D 11.B 12.C 13.E 14.B
15.C 16.D 17.C 18. A 19.D 20.C
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Test: 10

Rasyonel Sayilar

1. (£_§+§)_(§__§_l)=a
"\ a7/ \7 43

olduguna gdre, a nin degeri kagtir?

1 1 3 4
A3z B)o C)1 D)5 E)g
05+0,9

0,15
isleminin sonucu kagtir?
A)9 B) 10 C)12 D) 14 E) 15

a + b =9 olmak (izere,

ab,ab + ba,ba igleminin sonucu asagidakiler-

den hangisidir?

A) 10 B) 90 C)99 D)100 E)110
'1—_ - L_ =a

0,03 0,0

olduguna gére, a nin degeri kagtir?

A) 11 B) 22 C)33 D) 44 E) 55

Bir siniftaki kizlarin sayst K, erkeklerin sayisi E dir.

—K—-=-E_— olduguna gore, bu siniftaki 6grenci sa-

13 16
yisi agagidakilerden hangisi glamaz?

A)9 B)18 C)24 D)27 E)36

Sinav dergisi

10.

2184 022

0,12

igleminin sonucu kagtir?

A)3 B)35 C)4 D)45 E)5
3,38 4

17 25

olduguna gére, —f—;-+—12% toplaminin a tiriinden
degeri agagidakilerden hangisidir?

A)4-a B)3-a C)2-a
D)yd+a E)2+a

g kesrine denk olan bir kesrin payina 8 eklenir,

paydasi 4 ile ¢arpilirsa -% kesrine denk bir kesir elde
ediliyor.

Buna gére, Ik kesrin pay! lle paydasi toplami
kagtir?

A) 25 B) 26 C)27 D) 28 E) 29
7+ 8 =a ve 5+ X =6
8 X
7+ 8 5+ X
7+ - 5+ -
olduguna gore, a + x kagtir?
A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16
3 .
i ifadesini tanimsiz yapan x degerle-
2-
1+—l—
ox-1

rinin toplami kagtir?

A) -2 B)-1 ©C)0 D)1 E) 2
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Test: 10

Rasyonel Sayilar

11.

12.

13.

14.

15.

(35162
BUEe

Igleminin sonucu kagtir?

1
A0 BT O Dy B3
221000 | 100 10

1021 2" 102 %"

sayillan arasindaki siralama agagidakilerden
hangisidir?

A)a<b<c B)b<c<a C)c<a<b

Dyb<a<c E)c<b<a

a bir rakam olmak (izere;

x=6-% , y=% ve z=—o‘%5

olduguna gore, agagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)x<y<z B)y<z<x Cly<x<z
Dyz<y<x E)z<x<y

a ve b aralarinda asal iki sayi olmak {izere,

(2_13) . (23"6) =—1—8§-o|du§una gére,

a b
a — b farkinin en kiiciik degeri kagtir?

A) 12 By15 C)19 D)22 E)24

b c b .
a,bce Ztve 236> a+c” bre olduguna gore,
asagidaki siralamalardan hangisl dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)b<c<a

D)c<a<b E)b<a<c

Sinav dergisi -

16.

003 0144

3.2

0,003 0,012 0,08

igleminin sonucu kagtir?

A) 30 B) 32 C)34 D) 36 E) 38
17. 12
1+ 2
2
1+ =
1+.
igleminin sonucu kagtir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
18. *='%_
y =027
olduduna gbre, 3x.11y carpimi kagtir?
A) 12 B) 33 C) 99 D)101  E)111
19. a, b, ¢ tamsay! olmak {zere 475=a +£— oidu-
guna gbre, a + b + ¢ toplaminin en _kiiciik degeri
kactir?
A) 60 B)68  C)83 D)132 E)162
2Xx
20. 3 sayisi, 6x sayisinin kag katidir?
9 1 1 1 1
A) 3 B) 3 C) B D) g E) 57
DOGRU SEGENEKLER
1.C 2B 3D 4.8 5.C 6.0 7.A
8.C 9.C 10.C 11.A 12C 13.C 14.C
15B 16.E 17.C 18.A 19.C 20.D
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Test: 11

Rasyonel Sayilar

igleminin sonucu kagtir?

1 2 2 4 1
As Bs ©O-5 Dz B-s
0,02 01 0,15
0,002 * 0,005 ~ 0,0075
Igleminin sonucu kagtir?

A) 100 B) 90 C) 10 D)6 E)1
1, 1
20005—- 1999§
igleminin sonucu kagtir?
1 1 1 2 2
A) 1§ B) 16 C) 25 D) 25 E) 1'3

1 1 1 1
(1+ E)(H -3-)(1 + Z). . .(1+ 4—9) garpiminin sonucu

asagidakiierden hangisidir?

A) 25 B3 0%F 0% BY

% sayisi ondahik olarak agildiginda virgiilden

sonraki 22. basamak kag¢ olur?

A} 1 B)3 C)s5 D)7 E)8

Sinav dergisi

10.

3v—1 | - gor—T—
3+ —— 3+——

3+]_- 3+

igleminin sonucu kagtir?

A) -2 B)-t ©C)1 pyv2  E)Vs
a# b olmak izere, % isleminin sonucu
kactir?

A) 10 By Of 0g B1

x=0,1?5 ,y=0,z

olduguna gére, x + y toplaminda virgiilden sonra
ka¢ basamak devreder?

A5 B) 6 C)7 D)8 E)9

% + a ifadesi bir pozitif tamsay olduguna gére,

a nin virgiilden sonrakl kismi kagtir?

A) 17 B)32 C)48 D)e4 E)72

- h_p4R &t
a_0,6'b—o'18’c_5

sayilan arasindaki siralama asagidakilerden
hangisidir?

A)a>b>c¢ B)a>c>b C)b>c>a

D)b>a>c E)yc>b>a
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Test: 11 Rasyonel Sayilar
11. 485 =3 16. ave b aralarinda asal ve birer rakam olmak Gzere,
6+ 1_a_4 a
§+x 3<p<E sartina uyan kag tane b kesri vardir?
2

olduguna gdre, x kagtir?

A) -2 B)-1 C)O D) 1 E) 2

05
12. m

X _
04"

olduguna gére, (y + %J(x - %) carpimi kagtir?

A)-26 B)-48 C)50 D)52 E)58
2 3 4
13. —5'+7+‘9‘=X

olduguna gére,25—3- 2—;— - 2—92 itadesinin x cinsin-

den degeri agagidakilerden hangisidir?

A) x Byx+1 C)x-1 D)i—x E)-x
14. a=0,013, b= 1,3 olduguna gore,
LS
1+ -1—1- Isleminin sonucu kagtir?
a—_
b
1 1
A 100 B)1g C)099 D)99 E)-99

15. 0,; < 237— < 1,5-> olduguna goére, a nin kag¢ tane tam-

say1 deg@eri icin bu siralama dogru olur?

A) 13 B)y15 C)20 D)24 FE)27

Sinav dergisi

A7 B)5 Cr4 D)3 E)2

17. Bir kesrin payi ile paydasinin toplam: 16 dir. Kesrin
payina iki eklenip, paydasindan iki gikarilirsa garp-
maya gore tersi elde ediliyor.

Buna gbre, kesrin paydasi kagtir?

A)7 B)9 C)11  D)13 E)14
18. a, b, ¢ sifirdan farkli reel sayilardir.
a+b+c=15
ab.c=52
1.1.¢c
a b 4
olduguna gére, ¢ kagtir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

19. a= —52, b= —% ,C= —33 olduduna gére, agagidaki

siralamalardan hangisi dogrudur?

A)b<a<c B)b<c<a C)c<b<a
D)a<c<b E)a<b<c
20 x—§+g§-—8—ae itiginde x ve a pozitif tamsayilar-
- X=7+37 g3 &¥M9 p y
dir.
Buna gdre, x + a toplaminin en kiiciik degeri kag-
tir?
A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
DOGRU SEGCENEKLER
1A 2.C 3.8 4. A 5 A 6.C 7.C
8.B 9.B 10. B 11.B 12.B 13.E 14.E
15.C 16.D 17.B 18.B 19.D 20.A
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Test: 12

Rasyonel Sayilar

a ve b aralarinda asal iki tamsayidir.
% kesrinin pay ve paydasindan hangi sayi ¢ikari-

L1
hirsa kesrin degeri c olur?

ac—b ac+b ab+c
e Blc+d O =1
bc—a ab-c
D) b+ By a+1
%—0&—8 - 0’—1(% isleminin sonucu kagtir?
' 012
A)-03 B)-06 C)-09 D06 EO09

a=0,06 ve b=0,18 oldujuna gbre,

1+ ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 11 By12 C)21 D)2 E)27
a+r

—?— =¢ ifadesinde a, b birer tamsay:dir.
b+—

a
3 < a<b<9olduguna gére, ¢ nin en biiyiik degeri
lle en kiiciik degerinin garpimi kagtir?

7 7 3 2 3
A)§ B)Té 0)7 D)g E)z
1,1,1.3 = 1dug 4
m*ntr=zvem+n=mno ugunagore,w
r kagtir?

A) -2 B) -1 C)1 D) 2 E)3

Sinav dergisi

10.

0,0345.10" — 1 tamsayisinin sondan 13 basamagi 9
olduguna gbre, n kagtir?

A)9 B) 11 C) 13 D) 15 E) 17
X ve y tamsay! olmak tzere,
1 1 =1
X+a3y—1tXx+y+3 -
esltligini saglayan y degerl kagtir?
A) -6 B)-5 C) -1 D)5 E)6
2-—1
2-—3
2~
isleminin sonucu kagtir?
1 3
A)3 B) 1 €5 D)2 E)3
1+ —2 =6
14X
1+%
olduguna gére, x kagtir?
A)5 B)6 C) 18 D) 24 E) 30
a-i
4- T3
4-—3
ifadesinin sonucu kagtir?
A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5
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Test: 12 Rasyonel Sayilar
3 435
11. ave btamsayilardr. 16. 2+p-5=3
1 1
a+b-7 b-a+5=1 olduguna gére, ggaig + 4bb+ 4_ czzs ifadesinin
degeri kagtir?
olduguna gore, a. b kagtir? g ¢
A5 B) 6 Ccy7 D)8 E)9
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
5 6 7 58 -
- - ~ 17. Z+5+5+. £& toplamindaki her terimin pa
12. a=03, b=0,03, ¢=0,003 6778t * 59 P pay
e paydasi 1 artirihirsa toplam kag artar?
. 1 1 1
olduguna gére, 2+ p* o toplami kactir? 1 1
A) &5 Blgg O g@ D) 7 E) 55
A) 222 B)333 C)444 D)666 E)999
18. a ve b birer rakamdir.
13, 12 18 30 -
13719731 Qéé‘ . 0—2 Isleminin sonucu kagtir?
P, Obb 0O,a
saytlartyla béliindiigiinde sonucu tamsayi olan
en kiiclik dodal say kagtir? @ A1 B)9 C) 10 D) g E)g
=
A)180 B)150 C)120 D)0  E)72 O
]
-
U2}
| 19 ab_1 bec 1 ac 1
*a+b” 10" b+c™8' a+c™6
a - . )
14, i, kesrinin payina bir sayi eklenip, paydasindan ayni olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?
say! ¢ikarildiginda kesrin 2 kat! elde ediliyor. 10 11 12 13 14
A 17 Bz O Dz Bis
Buna gdre, eklenen say! asagidakilerden hangi-
sidir?
ab ab ab
Aza+b B)2a-b CYb-a
ab 2ab
D) =2t E)
2b b
at ar 20. 5x+ ! 7= 4 olduguna gbre, x kactir?
5x+ -
3 1
. ) Az B3 C)3 D)z E)4
15. a, b, ¢, d sifirdan farkh rakamlar olduguna gore,
abcd + 0,abcd
abed * a,bod DOGRU SECENEKLER
igleminin sonucu kagtir? 1A 2C 3D 4.8 5D 6.E 7.0
A) 1,01 B) 10,1 C) 10,01 8.B 9.E 10.C 11.D 12B 13.A 14.A
15.B 16D 17.E 18.A 19.B 20.A
D) 100,1 E) 101,1
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Test: 13

Rasyonel Sayilar

1, 3.3.2. 22
+ 373:3%3-3

Igleminin sonucu kagtir?
C)o

11 11
A)3_6 B)1—8‘

2
2_3
2, 34
4
Igleminin sonucu kagtir?
A) -5 B) -2 C)o
21
-2
3. — 2
1
2+ >
2+ 5
Isleminin sonucu kagtir?
5 5 3
Ay B3 O3
4 2.83,23 2
3=3+t3— 4+ +3
-

13 tane terim
igleminin sonucu kagtir?
C)o

1 1
N-5  B-3

-1

-1
5. (1"1-) :L2
2 1_.__

3

B3

E)

Isleminin sonucu asadidakilerden hangisidir?

A)2 BZ O3

D)6

E) 12

Sinav dergisi

®

10.

0, 2 1
N R
5 4
isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?
nN-2 B-2z 00 DE P2
54—
5+—F8-
5+ 6
6
5+
6 - 5
6 —2
5

Igleminin sonucu agagidakilerden hangisi olabi-
iir?

A6 B)7 C)8 D) 11 E)13
0,002 _ 0,001).0,004
0,08 0,04 ) 0,08

igleminin sonucu kagtir?

A1 B10 02 Dz Elyg

048 19 18

ﬁ"-—rg . 0,6 + 0,6

igleminin sonucu kagtir?

A)—12 B)-18 C)-26 D)-29 E)-30
(0.9)°(0.4)°

(0.2)°.(0.3)

Igleminin sonucu kagtir?

N o5 B) 1 C)24 D)120 E) 1800
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Test: 13

Rasyonel Sayilar

11.

12.

13.

14.

15.

0,2
1+a‘5~
3+———J——0’3
PPt

5

igleminin sonucu kagtir?

5 9

A) 2 B)3 C)3 D) 4 E) >

o,9.§2,§f1

%.(1,5)'3

isleminin sonucu agagidakilerden hangisidir?

A9 B)3  C)1 D3 By
a= 2,5 veb= 0,5 olduguna gére,
1
a-p
— lIfadesinin egiti nedir?
b -
a
16 16 8 7
A) 95 B) 3 C) a5 D)7 E) )
a ve b birer rakam olmak Gzere,
0,aaa — 0,bbb
ab-ba
igleminin sonucu kactir?
37 37 37 100 300
Moo Blao 0 D37 Ba7

k, pozitif ondalik sayt olmak Gzere,

k +21—5 ifadesi bir tamsay! olduguna gore, k nin vir-

glilden sonraki kism: nedir?

A) ...,080 B) ....906 C)...,096

D) ....60 E)....96

Sinav dergisi

16.

17.

0,?+ 0,§+ 0,§+ S 0,—17+ O,TE

Isieminin sonucu kagtir?

25 22 20 16 11
A5 By OOF% D3 Bx
1,4+ 1,44
1,444

igleminin sonucu kagtir?

A) 2.6 B)1,3 C)1 D)2  E)33
18. a bir tamsayi olmak (izere,
[1+—1—).(1+—1 ).(1+———1 )...(1+—1—)=—2-1
a a+1 a+2 20) 5
egitligini saglayan a degeri kagtir?
A) 2 B)5 C)7 D)8 E) 10
x=t_1_1
111
y 2 3 4
olduguna gore, x2— y? nin degderi kagtir?
2 1 1 1 1
N3 B3 O3 Dz B3
. X_m
20. x = 0,4666... ve y = 0,4333... olmak Uzere, ven
bigiminde yazildiginda m ve n en biyik iki negatif
tamsayi olduguna gére, m + n toplami kagtir?
A) -27 B)y-20 C)-14 Dy-13 E)-1
DOGRU SEGENEKLER
1.E 2.E 3.A 4 E 5D 6. A 7.D
8. A 9.0 10. E 11.D 12.C 13.D 14.B
15.E 16.D 17.D 18. B 19.E 20.A
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Test: 14

Rasyonel Sayilar

a, b, ¢ pozitif tamsayilar olmak dizere,

a = 1,6.b ve b = 2,5.c esitliklerinl saglayan en
kiigiik a sayisi kagtir?

A)1 B) 2 C)5 D)8 E) 16

Paydasi payindan 8 eksik olan bir kesrin payindan
paydasi ¢ikarilir, payl da paydasina eklenirse kesrin
degeri 7 oluyor.

lik kesrin sadelestiriimis bigimi agagidakilerden
hangisidir?

L BE OLf D3 B

4

% + g— j3=A olduguna gore,
3_1_ i3 ifadesinin degerl agagidakilerden han-

79

gisidir?

A) A+2 B) 2A+1 C)2A D)A-2 E)-2A
2a +1 . .
g sayisinin alti katinin bir tamsayi oimasi igin

a kag farkh tamsayi degerl alir?

A) 12 B)10 C)9 D)8 E) 1

ﬁ = % olduguna gore, a + b toplami kactir?

A)S B)8 C)10 D) 12 E) 13

Sinav dergisi

6.

10.

a rakam olmak lzere,

0,215:21285 olduguna gére, a nin degeri kagtir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)7

X, ¥, 2 € R olmak lizere,

x:y):(z:3)=1

olduguna gére, z : (x : y) ifadesinin esiti kagctir?

A)1 B) 2 C)3 D) 24 E) 36
k € Z* olmak {zere,
k=(1_§).(m:§ i)
2 4/ 3 '3
esitliginde m kag olmalidir?
A)-3 B) -2 C)-1 D)o E)1
1 11 o .
Xx*tytz= 7 olduguna gére,
3x+1 4y—-1 1-22
x y 1tz
Isleminin sonucu kagtir?
A)2 B)3 C)4 D)7 E) 10
o_ 1
i
= 4
1——1—2- == olduguna gore, x kagtir?
7
2+—
X
A) -3 B) -1 Cy2 D)3 E)5
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Test: 14 Rasyonel Sayilar
11. X1 1 16. x pozitif tamsay! olmak tizere,
X
e - _
X+1 X +1 5x—18 kesrinin basit kesir olmasi i¢in x in ala-

12.

13.

14.

15.

igleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 2 C)x D) x+1  E) x-1

X+2 . y-2
ax-2XY g, 5Y-X
2 2

igleminin sonucu kactir?

1 1

Nz Bye

C)1 D) 2 E) 4

olduguna gore, a kagtir?

A) -4 B)-3 C)-1 D)3 E)4

ae Z*igin
a+_._ij—.1_._:4
a+l
a+

a+i
a+—-

olduguna gére, a kagtir?

A1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)5

0,02x+0,04
g+1
X

X

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 200 B)100 C)50 D)25 E)10

--Simnav dergisi

14 -3x
cagi deger kagtir?

A)8 B) 6 C)4 D)3 E)2

17. x pozitif tamsayi olmak (izere,

37)(__21)(3 kesrinin bilestk kesir olmasi i¢in x agagi-
dakilerden hangisi glamaz?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
=2,2
18, 272
b=3,3

-1
olduguna gore, (%-%) b igleminin sonucu
kagtir?

A)2 B) 4 C)5 D)7 E)9

19. a = b olduguna gore,

0,ab—0pa
a,E - b,;
kesrinin degeri kagtir?

1

A)ﬁ B)% C)Ta D)To“ E)@

20. a+b=#c=0olmak iizere,

x =0,abcOabe

y=0,abcabc [ veriliyor.
z=0,abc

Buna gore, asagidakilerden hangis! dogrudur?

Ayx=y=2z Byx>y>z Clz>y>x
D)yy>z>x E)y=z<x
DOGRU SEGENEKLER
1.D 2.A 3.E 4.D 5.B 6.C 7.C
8 E 9.C 10.D 11. A 12.D 13.B 14.C
15.C 16.D 17.C 18. A 19.A 20.C
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